



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 27 DE ENERO DE 1936

ADMINISTRACIÓN : CASA DE CARIDAD : MONTALEGRE, 5 : BARCELONA : Tel. 24770

NÚMERO 527 : 15 CÉNTIMOS

Ayer, en los centros políticos de Madrid, se procedió a antevotaciones con objeto de designar a los candidatos que lucharán en las próximas elecciones por la capital de la República

En la presente semana quedarán ultimadas definitivamente todas las candidaturas

LA PROPAGANDA POLITICA SE INTENSIFICA POR MOMENTOS

Madrid, 26. — A juzgar por todos los indicios, asistimos ya a los prolegómenos de una intensa propaganda política de los partidos, mejor dicho, los bloques políticos formados se proponen emprender su campaña para exponer al pueblo las ofertas que cada organización considera conveniente hacer para atraerse votos a favor de sus candidatos.

El día de hoy ha sido de intensa actividad en los centros políticos y electorales, pues el tiempo apremia, toda vez que la semana que empieza han de quedar ultimadas definitivamente las candidaturas. Los partidos del Frente Popular han ultimado ya sus votaciones, y a partir de mañana, lunes, se irán conociendo en Madrid los nombres de los triunfantes en las antevotaciones, lo que permitirá, durante esta misma semana, hacer la relación definitiva de las candidaturas.

Hay un interés enorme por conocer el resultado de la antevotación de la agrupación socialista madrileña, pues mientras unos afirman que Largo Caballero conseguirá la mayor votación, otros, por el contrario, aseguran que éste será Besteiro; no falta quienes den por descontada, dentro del propio partido socialista la eliminación del ilustre catedrático de la Universidad central. Pero como sólo es cosa de horas, nos limitamos en estas líneas a recoger las trascendencias que hay en este instante en el seno de la agrupación socialista madrileña. Esta será, pues, la última antevotación que se conocerá, y habrá que esperar a ella para redactar, como decimos, los carteles de izquierda de Madrid.

En cuanto a las candidaturas de derecha, no se ha dado en el día de hoy un solo paso hacia adelante. La si-

tuación sigue sin despejarse, no faltando quien asegure que los acuerdos se producirán tan pronto como se conozcan los nombres de quienes integran las izquierdas. Mientras tanto, Acción Popular sigue monopolizando la propaganda callejera, habiendo lanzado nuevos carteles esta mañana.

Se ha procedido a fijar ya en los colegios electorales las listas correspondientes. Aunque habían sido expuestas a principios de invierno, según lo dispuesto por la Ley, para rectificación del censo, la mayoría de los votantes han pasado por los colegios en que han de emitir el sufragio para comprobar su inscripción en las listas. Esto demuestra el interés con que es recibida en Madrid la consulta electoral del 16 de febrero.

ELECCION DE CANDIDATOS SOCIALISTAS

Madrid, 26. — En el local de la sociedad de empleados se celebró el Congreso extraordinario de la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas de Madrid para celebrar la antevotación y elegir los candidatos que han de representar al Partido en las próximas elecciones. Se efectuó por papeletas y el voto era proporcional, pues cada delegado podía emitir uno por cada cincuenta afiliados. El resultado fué el siguiente: Carlos Rivière, 55; Julio Alvarez, 48; Luis Rufilanchas, 43; Amós Acero, 13; Carlos Hernández, 10. Quedaron, por lo tanto, proclamados Carlos Rivière, Julio Alvarez y Luis Rufilanchas.

MITIN ORGANIZADO POR LOS FUNCIONARIOS DE COMUNICACIONES

Madrid, 26. — Se celebró, en el salón Stambul, un mitin organizado por los empleados de comunicaciones. En el estrado figuraban varios carteles alusivos al acto.

Hicieron uso de la palabra ocho oradores, funcionarios del cuerpo de comunicaciones, los cuales se refirieron a los traslados de funcionarios, suspensiones de empleo y sueldo, etc. No se produjo ningún incidente.

MITIN REPUBLICANO-SOCIALISTA-COMUNISTA

Madrid, 26. — Esta mañana, en el cine Europa, se celebró un acto que es el primer mitin del frente republicano-socialista-comunista y en el que hablaron representantes de dichos partidos políticos.

Hicieron uso de la palabra Manuel Alvar, Enrique Ramos, Fernando Valera y Ramón Ramoneda; todos ellos atacaron la política llamada de centro. El último orador hizo constar que los anarquistas de Granada habían afirmado que votarían a los socialistas.

No ocurrieron incidentes.

SESION EXTRAORDINARIA EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid, 26. — Celebró sesión extraordinaria la Academia Española para dar posesión al nuevo académico don Blas Cabrera. Presidió el Jefe del Estado, acompañado por el señor Menéndez Vidal y el secretario señor Cotarelo y ministro de Marina.

El señor Cabrera leyó un discurso sobre «La evolución de los conceptos físicos y lenguaje» y fué contestado por el señor Bolívar.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid, 26. — Como es de suponer, el tema electoral es el que predomina en estos momentos y a él consagran destacada atención los periódicos.

El Debate recuerda cuáles han sido y son las características de la Ceda: respeto a la voluntad popular, servicio leal al régimen y estricta observación a la legalidad. Estima que estas características son títulos más que sobrados para meter la confianza, la ayuda y la colaboración de los grupos situados a su izquierda. Espera, por lo tanto, se logre un instrumento eficaz para la derrota de la revolución.

A B C dice que los acuerdos ministeriales del señor Portela colman el desfado de la política electoral del Gobierno y recuerda que hay una coalición perpetuamente revolucionaria y otra que ni para combatir a la revolución se sale nunca de la legalidad.

El Sol dice que no hay que fiarse de las cifras dadas por el frente de izquierdas, porque son números en el papel, es decir, cuentas galanas, y afirma que los socialistas son pródigos donde no tienen posibilidades de triunfar, pero donde predominan las fuerzas obreras, los republicanos recibirán trato de pariente pobre.

La Libertad espera conocer el manifiesto anunciado por el señor Portela, pero muestra que le satisfacen los propósitos del jefe del Gobierno si el centro está formado por republicanos auténticos, limpios de toda sospecha anterior y de toda duda presente.

ACCIDENTE DE AUTO DOS HERIDOS

Valencia, 26. — Cuando se dirigían en automóvil hacia Alicante para tomar parte en un acto político después de haber tomado parte esta mañana en otro celebrado en ésta, el miembro del Partido Radical señor Cruz y el futuro candidato del Bloque de Derechas señor Anglada, tuvieron la desgracia que en las aproximaciones de Játiva fueron embestidos por un camión de los de transportes de fruta, resultando los señores Cruz y Anglada con heridas de bastante gravedad. El señor Cruz, que guiaba su coche, no pudo evitar que el camión los embistiera a pesar del esfuerzo que hizo por evitarlo.

Los heridos, a pesar de la gravedad, fueron trasladados a Valencia.

HOMENAJE AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Cuenca, 26. — Se ha celebrado un banquete homenaje al ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal. El acto no tenía carácter político. Ofreció el agasajo don José María Castillo, quien hizo grandes elogios del señor Alvarez Mendizábal.

| | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|
| E | P | M | A | S | E |
| X | A | O | R | Ó | C |
| P | L | B | T | L | O |
| O | L | L | I | S | N |
| S | A | L | I | S | I |
| I | R | A | T | I | M |
| C | O | A | R | I | D |
| I | O | I | C | O | C |
| Ó | L | O | S | S | S |
| N | S | S | S | S | S |

En esta EXPOSICION podrá usted adquirir un lujoso dormitorio, un rico comedor, un severo despacho, un salón confortable y un suntuoso recibidor a

PRECIO RAZONABLE

No lo olvide: E P M A S E EXPOSICION PALLAROLS

Paseo de Gracia, 44

ESTUDIO ARTISTICO para DECORACION de INTERIORES

El señor Alvarez Mendizábal pronunció unas breves palabras agradeciendo las muestras de cariño y simpatía de que había sido objeto. Se refirió a la forma en que han sido resueltos los problemas del vino y del trigo y dice que se ha llevado la tranquilidad a los agricultores. El crédito agrícola se ha intensificado y se han dado toda suerte de facilidades. El agricultor a! que se le conceda un crédito podrá hacerlo efectivo al cabo de cinco días en el Banco más próximo.

El señor Alvarez Mendizábal pasó la tarde en Cuenca a pesar del mal tiempo reinante, pues ha estado nevando todo el día.

MITIN SOCIALISTA EN ALICANTE

Alicante, 26. — Esta mañana, en el Salón Moderno tuvo lugar el anunciado mitin interviniendo el señor Largo Caballero.

A las diez y media se cerraron las puertas, impidiéndose más entrada de público.

Se cantó la Internacional.

El señor Largo Caballero se refirió a la actuación socialista a partir del año 1930, y recordó la colaboración y los servicios prestados para la implantación de la República.

Llama la atención de los partidos

republicanos para que no consideren como permanente el sacrificio de los socialistas. Existe un programa, que no es nuestro, y lo obligaremos a cumplir.

Sostienen que el régimen republicano en su constitución no es inmutable, pero por eso advertimos que somos leales.

Pide la nacionalización de la banca para que no se dé el caso que cuando mayor es la ruina de la nación mayores sean los beneficios del Banco de España.

Los socialistas aceptan la denominación de revolucionario en cuando esto signifique renovación de la sociedad, pero no la denominación de asesinos y ladrones. Continuaremos nuestro camino hasta la renovación social. Si triunfamos en las elecciones obligaremos a que se cumpla el programa electoral. Si triunfan las derechas el trabajo será doble, entraremos en guerra civil.

Se refiere a la alianza con los comunistas y dice que es consecuencia de las aspiraciones de los jóvenes. El socialismo quiere un régimen de justicia que acabe con la lucha de clases.

Al terminar su discurso el señor Largo Caballero fué largamente ovacionado. Sus amigos políticos le obsequiaron con un almuerzo.

LÉRIDA

Las probables candidaturas que se presentarán en la próxima contienda electoral. - Los federales socialistas no aceptan un puesto que se les ofrecía en la candidatura patrocinada por la Izquierda, y que parece ser ampara el señor Nicolau d'Olver. - El Bloque Obrero y Campesino presenta candidatura propia.

Lérida, 26. — Esta mañana, en el Círculo Mercantil e Industrial y bajo la presidencia de Ignacio Calvet Iri-goyen, ha celebrado Asamblea general las cooperativas leridanas de fluido eléctrico recientemente constituida. El número de cooperadores que ha asistido ha sido crecidísimo.

El Consejo de Administración ha dado cuenta de las gestiones realizadas hasta la fecha, las cuales merecieron la aprobación unánime de los reunidos.

Se dió cuenta de los reembolsos efectuados por los cooperadores, importantes el 10 por 100 del caudal suscrito, y fueron confirmados en sus cargos el Consejo de Administración.

Se van conociendo detalles de las candidaturas confeccionadas o proyectadas para las próximas elecciones de diputados a Cortes. Se ha formado una candidatura de derechas coaligadas que luchará por mayorías, presentando a Luis G. Piñol Agulló y Manuel Florenza Faifre, de la Lliga; José Avizanda, de la Ceda, y Casimiro de Sangenís Beltrán, Tradicionalista.

Para la candidatura que sabemos han sido designados Luis Zulueta, Francisco Jané Aixelá y Juan Bañeras. Falta designar el cuarto puesto que parece no ha sido aceptado por los federales socialistas. Según noticias será ocupado por un candidato de Acción Catalana, considerándose probable recaiga la designación en el señor Nicolau d'Olver.

El ex diputado a Cortes, presidente del Comité Regional del Partido Radical, don Daniel Riu, presentará, por acuerdo del Partido, su candidatura integrada únicamente con su nombre.

Se dice con insistencia y con visos de verosimilitud que el Bloque Obrero y Campesino proyecta presentar candidaturas para minorías a Joaquín Maurín y al capitán Luis Luengo, que se halla cumpliendo condena por los sucesos de octubre.

— En el campo de la Bordeta se ha celebrado un partido de fútbol entre el Bertusa, de Tortosa, y el Lleida S. C. Venció éste por 4 a 2.

— A causa de la lluvia se han suspendido los partidos de fútbol amateur que habían de celebrarse en el campo escolar.

BOMBES "PRAT" ROTATIVES

CENTRIFUGUES

per al servei domèstic,

per al camp

F. PRAT BOSCH

BADALONA

Castró, 109-113 Telèfon 84

Muebles Rey PLAZOS

PISOS COMPLETOS

1.000 a 30.000 pesetas

CONTADO

49, Ronda San Antonio, 49

El Delegado de España en la Sociedad de Naciones a Madrid

Paris, 26. — En el expreso ha marchado a Madrid el representante de España en la Sociedad de Naciones, don Salvador de Madariaga.

RELIGIOSAS

Santos de hoy. — San Juan Crisóstomo, obispo y doctor; Vitaliano, papa; Juliano, obispo; Mauro y Emérito, abades; Avito y Juliano, mártires; Dacio, Reatrio y compañeros, mártires; Vincencio, Juliano y Dativio, mártires; Ananías y compañeros, mártires.

Cuarenta horas. — Se celebran en la iglesia de Santa Clara. — El miércoles empiezan en la iglesia del Buen-sueso.

LA HOMILIA DOMINICAL

Ayer predicó la Homilia en la Catedral Basílica el reverendo don Daniel Salvadó, maestro de ceremonias de la misma iglesia.

LA FIESTA PATRONAL DEL COLEGIO DE ABOGADOS

En la iglesia de los Padres Dominicos, de la calle de Ausias-March, celebró ayer el Colegio de Abogados un solemne oficio dedicado a su Patrón San Raimundo de Peñafort. Actuaron en la fiesta religiosa los reverendos doctores don Matias Llorens, Ortega de la Lorena y Gordi Grau, todos abogados y socios del Colegio.

La Capilla de música de San Felipe Neri, bajo la dirección del maestro Millet, interpretó una inspirada misa, y ocupó la sagrada cátedra el canónico doctor don Carlos Cardó, quien hizo un estudio interesantísimo de Ramón de Peñafort, bajo el triple aspecto de santo, de confesor y de jurista.

Ocupaban sitios de preferencia el consejero de Trabajo de la Generalidad, doctor Gallart, quien ostentaba la representación del Gobernador general; el alcalde, señor Coll y Rodés; el vocal del Tribunal de Casación señor Martí Miralles; el presidente de la Audiencia Territorial, señor Alonso; el provisor de la diócesis, doctor Serra, en representación del señor obispo; el catedrático doctor Algarra, por el rector de la Universidad; el señor Casasola, en representación del fiscal de la Audiencia; el juez municipal Sr. Corominas Puig, por el decano de los jueces municipales; el decano de los secretarios judiciales señor Clavería; el señor Vergés, decano del Colegio de Procuradores, y el vocal de la misma institución señor Vidal de Llobatera; el señor Gay de Montellá, por la Academia de Jurisprudencia; el señor Delgar Ventosa, en representación de la Sociedad Económica de Amigos del País y del Fomento del Trabajo Nacional, y el señor Peray, presidente de la Mutua de Abogados.

De la Junta de Gobierno del Colegio estaban los señores Valón Carbonell, Saltor Soler, Serrahima Bofill, García Borés y Vilardaga Buxó; el decano del Colegio señor Roig y Bergadá, y los ex decanos señor Maluquer y Viladot y Raimundo de Abadal.

El resto del templo era ocupado por un gran número de abogados, acompañados la mayoría de ellos de sus respectivas familias.

Anuncios Oficiales

BANCO HISPANO COLONIAL

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que durante los días 27, 28 y 29 de los corrientes, de diez a una y de cuatro a seis, podrán examinar en estas oficinas la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio de 1935, previa exhibición de la papeleta de entrada a la Junta general convocada para el día 30 del actual. Barcelona, 24 de enero de 1936. — El Director General, **Eduardo M. Buxaderas de la Cantera**.

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

En 1.º de febrero próximo vence el cupón n.º 61 de las Obligaciones serie C. A partir de dicho día, lo pagará la S. A. Arnús-Garí, de ésta. Barcelona, 25 de enero de 1936.

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

En el sorteo efectuado para el reembolso de quinientas obligaciones serie C, han sido amortizados los títulos siguientes:

| | |
|---------------|---------------|
| 531 a 540 | 1631 a 1640 |
| 1661 a 1670 | 2701 a 2710 |
| 3371 a 3380 | 3871 a 3880 |
| 4281 a 4290 | 8511 a 8520 |
| 8981 a 8990 | 9101 a 9110 |
| 9341 a 9350 | 9501 a 9510 |
| 11151 a 11160 | 12171 a 12180 |
| 15341 a 15350 | 17081 a 17090 |
| 18811 a 18820 | 20541 a 20550 |
| 21071 a 21080 | 21401 a 21410 |
| 22331 a 22340 | 23281 a 23290 |
| 23771 a 23780 | 23941 a 23950 |
| 25891 a 25900 | 30841 a 30850 |
| 31181 a 31190 | 34761 a 34770 |
| 35901 a 35910 | 36101 a 36110 |
| 36491 a 36500 | 36791 a 36800 |
| 41051 a 41060 | 43731 a 43740 |
| 46121 a 46130 | 48201 a 48210 |
| 49441 a 49450 | 49511 a 49520 |
| 51681 a 51690 | 52191 a 52200 |
| 53261 a 53270 | 53361 a 53370 |
| 54361 a 54370 | 55071 a 55080 |
| 56731 a 56740 | 58201 a 58210 |
| 58591 a 58600 | 59111 a 59120 |
| 59601 a 59610 | 59891 a 59900 |

El reembolso de los títulos que quedan detallados se efectuará por la Sociedad Anónima Arnús-Garí, paseo de Gracia, n.º 9, que abonará a entrega de las obligaciones amortizadas, a partir del 1.º de febrero próximo, la cantidad de 500 ptas. por obligación, llevando adherido el cupón n.º 62 y siguientes.

Del importe reembolsable de los títulos se deducirán los impuestos legales.

Barcelona, 25 de enero de 1936.

MUTUALIDAD DE LA UNIO D'OBRERS DE LA CASA DE CARITAT

RENOVACION DE JUNTA DIRECTIVA

Ayer, en el local social de la misma, Associació de Funcionaris de la Generalitat de Catalunya, Puertaferrisa, 13, Mutualidad de la Unió d'Obrers de la Casa de Caritat celebró asamblea general ordinaria, procediéndose a la renovación de su Junta directiva, siendo elegida la siguiente: Presidente, Francisco Zaragoza Ferrer; vicepresidente, Manuel Juaní Angli; secretario, José Durán Fainé; vicesecretario, José Guillemot Castells; tesorero, Manuel Valls Ginesta; contador, Pedro Giménez Armero; vocal primero, Juan Serra Ribot; vocal segundo, Enrique Bayés Ara; vocal tercero, Joaquín Obiol Bastús.

Carnaval de 1936

Lista de Premios

PREMIOS QUE SERAN OTORGADOS EN CONCURSO

El Comité pro Carnaval ha tomado el acuerdo de que los primeros premios de los concursos de la Rúa sean de las cantidades siguientes:

- Primer grupo. — Carrozas**
 - Primer premio, 5,000 pesetas.
 - Segundo premio, 3,000 pesetas.
 - Tercer premio, 2,500 pesetas.
 - Cuarto premio, 2,000 pesetas.
 - Quinto premio, 1,500 pesetas.
- Segundo grupo. — Coches tracción mecánica (autos)**
 - Primer premio, 1,000 pesetas.
 - Segundo premio, 750 pesetas.
 - Tercer premio, 500 pesetas.
- Tercer grupo. — Coches tracción animal**
 - Primer premio, 1,000 pesetas.
 - Segundo premio, 750 pesetas.
 - Tercer premio, 500 pesetas.
- Cuarto grupo. — Vehículos industriales (carrozas anunciadoras)**
 - Primer premio, 7,500 pesetas.
 - Segundo premio, 1,000 pesetas.
 - Tercer premio, 750 pesetas.
 - Cuarto premio, 500 pesetas.
 - Quinto premio, 400 pesetas.

Los otros premios en número considerable y también de relativa importancia, se anunciarán oportunamente.

La inscripción de carrozas, automóviles, coches y carrozas industriales (anunciadoras), que es gratuita pero obligatoria para optar a premio en los concursos de la Rúa, se efectuará en la Oficina de Ceremonial del Ayuntamiento (bajos de la Casa Consistorial), los días y horas que oportunamente se anunciarán.

Se recuerda también a los constructores de carrozas que la altura máxima de éstas no podrá exceder de cinco metros, al objeto de que puedan pasar sin dificultad por debajo de los cables de conducción eléctrica y que debe limitarse asimismo, en lo posible, la anchura de dichos vehículos con objeto de que el desfile tanto ascendente como descendente por el Paseo de Gracia, pueda hacerse en doble fila.

CAMBIO DE DOMICILIO

La Asociación de Propietarios de Barcelona ha instalado su nuevo domicilio social, en la calle de Santa Ana, 28, 1.º, teléfono 14211, donde funcionará como de costumbre, el Comité consultivo, cada martes de cuatro a seis, celebrándose las reuniones generales el día 1.º de cada mes, a las cinco de la tarde.

E. P. M. A. S. E.

Atraído por la curiosidad propia de la profesión he inquirido hasta conocer el significado de la palabra «EPMASE».

EPMASE condensa la expresión siguiente: Exposición Pallarols Mobiliarios Artísticos Sólidos Económicos. Difícilmente un anagrama obtiene toda una realidad industrial y comercial como la contenida en el que comentamos.

La Exposición organizada en estos días en el acreditado establecimiento de don Juan Pallarols, del paseo de Gracia, n.º 44, no hay duda que llena por completo las exigencias del vocablo aplicado a esta manifestación comercial. En la misma pueden apreciarse ejemplares de mobiliarios del más moderno gusto y del más correcto arte en los diferentes estilos que en los anales de esta importante industria nos han legado nuestros anteriores.

En calidad, hay que hacer mención, entre otros lujosos y artísticos mobiliarios, de un comedor estilo Georgian de señorial aspecto; un precioso dormitorio estilo moderno, de finísima combinación de maderas; un Living-room, fiel reflejo del estilo inglés, con rica escultura y valiosos tapices, y en orden a la cantidad, puede decirse que abruma la diversidad de modelos y precios que constituyen dicha Exposición. En la que aparecen también extraordinaria admiración dormitorios y comedores de diferentes estilos, todos ejecutados con gran pulcritud; salones de delicadas esculturas y de finísimos matizados sus tapicerías, espléndidos despachos y una gran variedad de muebles para hall y auxiliares.

La Exposición, que no vacilamos en calificar de completa, es aún ampliada por un sinnúmero de proyectos ejecutados en el documentadísimo «Estudio Artístico», el cual siempre encuentra solución armónica para la decoración de interiores que se le confían.

Prueba de la competencia de este organismo técnicoartístico son las diversas instalaciones que lleva realizadas, las recién terminadas y las actualmente en curso, entre las que figuran buen número de encargos para bodas a celebrar en la próxima primavera.

Las realizaciones de este laboratorio de la estética del mueble, centro inicial de la actividad de la casa, nos deja sorprendidos, pues de la frivolidad dada a un antepalco de teatro se pasa a la austeridad de un despacho particular; de las instalaciones de un distinguido club a la seriedad de unas oficinas; del piso alegre y coquetón a la sobriedad y confort de las viviendas, y todo resuelto con precisión, gusto y economía proporcional a todas las categorías.

Como complemento, hemos visitado los talleres de la calle Lluhi Rissech, n.º 22, y obtenido la afirmación más concreta de la parte principal y de mayor interés para el comprador concienzudo. Arte, concepción técnicamente desarrollada, pulcritud en la elección de maderas, competencia en la construcción y esmerada atención en el acabado, son las características que sobresalen y distinguen el centro de producción referenciado.

Hablan en favor de su valer el que sus instalaciones se han hecho extensivas en todas las importantes ciudades de la península y aun de América.

En resumen, una trivial curiosidad nos ha puesto en conocimiento de algo que tiene gran importancia y que no puede ser ignorado por nadie que quiera renovar sus muebles o que tenga que instalar su casa, si quiere hacerlo con las máximas probabilidades de acierto.

En todos los órdenes «EPMASE» responde fielmente a lo que es la Exposición Pallarols Mobiliarios Artísticos Sólidos Económicos.

B.

EL SEGURO MEDICO, S. A.
Paseo de Gracia, 117. — Tel. 74495.

«Amigos de los Museos» visitaron la colección de vidrios de D. Alfonso Macaya

Ayer un numeroso grupo de Amigos de los Museos de Cataluña, en el que se contaba distinguidas damas y señoritas, visitó la notable colección de vidrios de don Alfonso Macaya, en la que se admiran piezas de positiva valía arqueológica, desde las épocas que comienzan en el siglo VI-V antes de J. C. hasta las refinadas producciones de las manufacturas europeas de los siglos XVIII y XIX, de todas las que tiene reunidas una selección de valiosos ejemplares hasta rebasar los trescientos. El arquitecto doctor José Gudiol avaló la visita, con elocuentes y oportunas explicaciones. Don Alfonso Macaya, su esposa doña Amelia Baixeras y sus hijos señorita Mercedes, Alfonso y Luis hicieron los honores de la casa con su reconocida gentileza. Antes de la visita, el presidente de la entidad visitante don P. Casas Abarca, pronunció unas palabras de salutación a los señores Macaya, y terminada ésta volvió a hacer uso de la palabra para expresar el reconocimiento de todos los presentes por las atenciones recibidas.

En el Centro Andaluz Nueva Junta Directiva

Ayer, en el Centro Andaluz, tuvo lugar una asamblea para la elección de la nueva Junta directiva de la entidad. Resultaron elegidos para el cargo de presidente, don Aureliano López Millet; vicepresidentes, don José Llamas Meca y don Antonio de la Cruz Palomino; secretario, don Gregorio Fructuoso Medina; vicesecretarios, don Juan del Castillo y don Andrés Molina Gallardo; tesorero, don Antonio Mesa Valverde; contador, don Bartolomé Román; vocales, don Agustín Cullilla, don Jacinto Tintoré, don Antonio del Castillo, don José María Lozoya, don Jaime Bosque, don Francisco Jurado, don Luis Lana, don Pedro Pinazo, don Víctor Orsa, don Antonio Luque, don Manuel Díaz, don Luis Pomares, don José Orta y el señor Castejón.



D.ª DOLORES PI PUIGGRÓS

VIUDA DE FRANCISCO SATLARI TORRES

ha fallecido cristianamente, a los 74 años

(E. P. D.)

Sus hijos Salvador, Bartolomé, Aniceta, Juan, hijos políticos Ramón Gutiérrez, Consuelo Farell, Antonia Saldaña, nietos y biznieto, sobrinos, primos y demás familia, y el BAR SATLARI, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de San Juan, hoy, lunes, día 27, a las dos y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Matadepera, y después al cementerio.

Matadepera, 27 de enero de 1936.

Nota. — Salida de trenes del ferrocarril de Sarriá a la una de la tarde, para llegar a Tarrasa a las dos, donde habrán coches para Matadepera.



D. JUAN BIGAS HOMES

Falleció el día 25 del actual a la edad de 45 años, en la Clínica Victoria, habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición apostólica

E. P. D.

Sus afligidos: esposa Conchita Vilarrubia, hijas Conchita y Mercedes, madre, madre política, hermanos, hermanas políticas, tía, sobrinos, primos, el joven Miguel Pagés Marsal y demás familia, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al funeral que, para su eterno descanso, se celebrará mañana, martes, día 28, a las diez y media, en la iglesia de los Padres Carmelitas (Diagonal), esquina a Lauria).

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

LA PROPAGANDA POLITICA

Importante discurso del señor Cambó en Sabadell

En el Teatro Principal de Sabadell, que se hallaba atestado de público, dió el domingo, por la mañana, una conferencia de carácter electoral don Francisco Cambó, candidato del Frente Catalán de Orden en la circunscripción. Desde mucho antes de empezar el acto, la concurrencia llenaba el teatro y dependencias próximas, donde se habían colocado altavoces.

En el escenario se veía la bandera de Lliga Regionalista de Sabadell y de su juventud, y la mesa presidencial estaba adornada con los emblemas de Cataluña y de la República. Hacía veintisiete años que el señor Cambó no había tomado parte en ningún acto público en Sabadell.

Una ovación saludó la presencia del señor Cambó. Le acompañaban en la presidencia, entre otras personalidades y representaciones de los pueblos de la comarca del Vallés, los concejales del Ayuntamiento de Barcelona señores Codolá, Vendrell i Cardona, con el secretario de la minoría, señor Aliberc, el jefe de la minoría en el Ayuntamiento de Sabadell, señor Satorra, el ex diputado por aquel distrito don Francisco Llong, el ex diputado señor Salvans, don Juan Costa y Déu y los candidatos señores Nadal y Trías de Bes y los señores Parpal y Tallada.

Acabadas las aclamaciones, hizo uso de la palabra el señor Cambó, quien dijo:

Si hoy no os hablara de elecciones tendríais una honda decepción, porque es lo que más os preocupa. Está sucediendo algo que no había acaecido nunca, y es que antes era necesaria la acción del propagandista para que la gente se fuera animando, pero ahora todos estáis animados antes que los propagandistas os hablen, y si acudís a actos como el presente, es para tener la satisfacción de que alguien diga en voz alta lo que vosotros ya pensáis. (Ovación.)

Todo el mundo tiene la sensación de que las presentes elecciones no son como las anteriores, porque saben que se está jugando una partida muy fuerte, en que se ponen en litigio los ideales, los sentimientos y los intereses de la sociedad. Existe una angustia mezclada de esperanza y de temor, porque es un momento trascendental. Yo que nunca he ido tras de las masas y que a pesar de arrostrar la impopularidad en muchas ocasiones les he dicho cosas que no podían agradarles, digo ahora que en la actualidad llevan toda la razón y que aciertan al dar una gran importancia a la presente lucha electoral. Es de celebrar que el pueblo de Cataluña demuestre con esto un sentido político, porque precisamente la época de las grandes catástrofes es cuando las masas no sienten los peligros, y es entonces que caen los pueblos, los regímenes y las sociedades que no han tenido conciencia de lo que les podía pasar.

Hace pocos días decía en Badalona que ningún partido se hallaba en el trance de tener que afirmar los principios propios, ya que la fidelidad es la de ganar. Desgraciadamente han sido disueltas unas Cortes que no habían agotado todavía su capacidad de trabajo, y esto nos ha traído a las elecciones. Atravesamos un momento como un interrogante, y no se firma un contrato ni se plantea un negocio ni una actividad sin esperar a que las urnas respondan. El espíritu se halla suspendido en la inmensa pregunta que será contestada el día 6 de febrero, y entonces se verá si la situación es de angustia o si puede crearse una corriente de optimismo. Lo que no realizan las leyes, lo hace el optimismo para resolver las dificultades, y en Cataluña una corriente de optimismo resolvería muchos de sus problemas. El optimismo traería una disciplina, evitaría el paro forzoso, sanearía nuestra moneda y resolvería las crisis espirituales que pa-

decemos. Todo esto empeoraría si la respuesta fuese contraria. (Muy bien.)

Es un gran mal que unas elecciones tengan que producir estas angustias. En un país normalmente constituido unas elecciones significan algo corriente, porque saben que sean los que sean los partidos vencedores, existe por encima de ellos una solidaridad espiritual y patriótica que les es un común denominador. En España, y concretamente en Cataluña, no sucede esto por varias razones objetivas y subjetivas.

Y es que España se halla aún en período revolucionario, ya que yerran mucho los que suponen que una revolución se inicia y se acaba en unos días. En una revolución, hasta que se crea un orden nuevo, hasta que se consolidan unas instituciones y en que se estructuran los nuevos partidos cristalizando las ideologías y hasta que se anuda la tradición y la historia con el nuevo estado de cosas y surgen las jerarquías, no puede decirse que la revolución ha acabado. En España no ha sucedido así, y por eso nos encontramos en la forma presente. En estas circunstancias, en que no se ha resuelto ninguno de estos problemas, se nos invita, que ya es invitar, a la lucha electoral, en la cual se nos amenaza no sólo con un conflicto político sino con toda una revolución social. (Aplausos.)

Nadie contempla con tranquilidad estas elecciones, y ayuda a ello, el factor subjetivo, como actúan las izquierdas. No hay que hacerse ilusiones. La única fuerza de izquierda que existe es la obrerista, más concretamente, la socialista. Si los izquierdistas lucharan solos no sacarían ni una docena de diputados, y así resultará que después de las elecciones los socialistas y los comunistas serán los que mandarían en las izquierdas. Lo ha anunciado ya el señor Largo Caballero, al decir que la revolución política no le interesa, y también la Esquerra de Cataluña ha tenido la virtud de la franqueza. Se ven ya las perspectivas y se está vinculando las propagandas en aquel 6 de octubre en que coincidieron todos los factores de disolución, en que había catalanistas que hacían lo posible para acabar con la autonomía y en que existían autoridades que fomentaban el desorden.

Una victoria de la Esquerra en Cataluña y de las izquierdas en el resto de España, significaría la hegemonía de Largo Caballero, y aquí lo que principió a hacerse el 7 de octubre en Sabadell, en Navás, en Vilanova, en Lérida, en Nonell, en Vilafranca y en Girona, en que to-

das las malas pasiones que alberga el alma humana hicieron irrupción para destruir los valores espirituales, las jerarquías y el orden.

Las izquierdas españolas han articulado un programa, pero se encuentran en que, por ejemplo, el señor Azaña, a pesar de su personalidad, no tiene autoridad para imponerse, ya que por su sola fuerza no puede sacar ni un diputado. El programa es redactado por un abogado eminente, pero de una incapacidad política manifiesta, como el señor Sánchez Román, y resulta de una gran candoridad, hasta el punto que si hubiera sido hecho por el señor Azaña, se podría suponer que era de mala fe. Dicen en este programa que quieren restablecer el crédito y favorecer la industria. (Risitas.) Seriamente no puede darse esto, porque el éxito de las izquierdas resultaría catastrófico. Empezaría el éxodo de capitales y la paralización de los trabajos de una manera fatal (Aplausos.) Si triunfaran las izquierdas vendría Largo Caballero y otra vez la Esquerra en Cataluña, con todas sus consecuencias y, para contenerlas, no habría otra contingencia que la del golpe de fuerza con una nueva dictadura, que puede momentáneamente agradar a alguien, pero que a los que tenemos presente la otra, nos espanta por las consecuencias que trae después. La manera de evitar estos peligros, el único remedio es ganar las elecciones.

¿Qué ha de hacerse para triunfar? Nos encontramos con la ley electoral más absurda del mundo. En el sufragio universal existen solamente dos sistemas: el de los distritos pequeños que vosotros recordaréis, en que se elige un solo diputado, y el de las grandes circunscripciones por medio de la representación proporcional. En España se han implantado las grandes circunscripciones, pero con régimen mayoritario, y esto no existe en ninguna parte del mundo, porque es una monstruosidad. En las elecciones de 1933, en esta circunscripción de la que forma parte Sabadell, integrada por la antigua provincia de Barcelona, excepción de la capital, la Lliga obtuvo 132.000 votos y sacó tres diputados, y la izquierda, con 141.000, sacó doce diputados. Esto es el mayor de los absurdos. (Muy bien.) Resulta que nueve mil señores decidieron la victoria y, por lo tanto, el resumen fué que existieron electores que con mil votos tenían un diputado y en cambio otros para tener un diputado necesitaban 45.000. (Ovación.)

Al comparar aquellas elecciones hay que tener en cuenta que entonces la Lliga totalizaba las fuerzas antiizquierdistas. Hemos de reconocer que la realidad, debido a los sucesos a que he aludido, ha hecho cambiar el panorama en Cataluña, ya que si no

hubiera sucedido así la Lliga por si sola se vería capaz de derrotar a la Esquerra. En las elecciones municipales de principios de 1934, la Lliga obtuvo el 45 por 100 de los sufragios y la Esquerra el 55 por 100, pero ésta tenía en sus manos el orden público, que ya se sabe lo que quiere decir estar en manos de la Esquerra. (Risitas y aplausos.) Poseía, además, el poder político y tenía en sus manos la justicia, que también ya es sabido lo que quiere decir. (Aplausos.) Si no hubieran sucedido todas aquellas cosas nos encontraríamos en situación de ganar, pero somos hombres de realidades y, pese o no nos pese, la Lliga no puede ir sola.

Reconozco que las coaliciones hacen daño a los partidos, y yo que no tengo la idea estúpida de que los partidos son cosa baladí, porque el grado de capacitación de un pueblo es precisamente la importancia que tienen los partidos, porque los que van contra éstos trabajan por el desgobernio y por la anarquía, digo que las coaliciones hacen un daño, ya que producen cierto confusiónismo. El ideal de los partidos es presentarse solos, y por esto durante dos años hemos sostenido, los de la Lliga, en España, una lucha constante para que fuera implantada la representación proporcional, a fin de que cada partido tuviera la fuerza exacta que le dieran los electores, sin coaliciones de ninguna especie. No hemos sido escuchados. A pesar de lo que acabo de decir nos vemos obligados a subordinar nuestro interés de partido para evitar los estragos que produciría en el país un éxito de la Esquerra. (Ovación.)

La Lliga, a las fuerzas de derecha, les hizo la proposición ya sabida de partir la antigua provincia de Barcelona, quedando la capital en manos de una agrupación o de otra, la que quisieran. Esto tenía la ventaja de que así no había tanta confusión y la Lliga realizaba el máximo del sacrificio. Esta proposición no fué aceptada y entonces ha tenido que hacerse la coalición en la forma sabida.

¿Qué nos junta con nuestros aliados? Una negación: La necesidad de derrotar a la Esquerra. Con esto ya había bastante. Pero, ¿es que no hay algo más? Reconozco que entre nosotros existen diferencias substanciales, pero si los agravios de la Esquerra se repitieran, todos padeceríamos de una manera igual, y esto ya significa la defensa de un patrimonio común que no es una negación sino una parte positiva.

En la inteligencia electoral que hemos hecho ningún partido ha renunciado a ninguno de sus principios, y la Lliga mantiene igual que los otros sus principios de siempre, y por eso no tenemos derecho a pedir a los otros que atenúen los suyos para nada.

En la circunscripción, teníamos ahora tres diputados y en la candidatura que se presenta tenemos seis candidatos, lo que quiere decir que hemos doblado la fuerza de los votos y que al triunfar éstos refuerzan la ideología propia. Tenemos, pues, interés, igual que cada partido coaligado, en hacer el esfuerzo más fecundo.

Las Cortes que vienen serán de enorme trascendencia. Sabadell, que es un emporio industrial, sabe que tiene algo para salvar. Las Cortes tendrán que ocuparse de la protección a las industrias, de los aranceles y de los tratados de comercio, y a la Lliga le interesa tener unos cuantos diputados que puedan defender el producto del trabajo. Hay, además, un problema de lealtad. Comprendo que existan catalanistas que les sea violento el votar a un anticatalanista. Esto resulta notorio, pero tienen que pensar que en el mundo no se da nada de balde. (Risitas.) Y que, por tanto, se impone una conducta honesta. No debe borrarse nombre alguno. Cuando la Lliga hace un trato lo mantiene. Si alguno, en un momento de mal humor, tacha un nombre, lo

que hace es manchar y deshonorar a la Lliga. (Aplausos.)

No se gana nada borrando un nombre, porque esto significa dar un voto a la candidatura contraria y aún resulta peor que si lo llenaran el nombre borrado con el nombre de un candidato de la Esquerra, porque haciéndolo así se escogería un nombre de la candidatura contraria, pero borrando nada más puede resultar que triunfe el hombre que más repugne de la candidatura de la Esquerra. (Aplausos.)

Otro motivo de lealtad es el de que las derechas han hecho a la Lliga el honor de que sea la que dirija las elecciones. Por tanto, cada uno de vosotros, sois un dirigente. Antes que manchar nuestro honor con una indignidad, aconsejo que se vote a la candidatura de la Esquerra. (Ovación.)

Voy a contestar brevemente a algunos de los ataques que nos dirigen los hombres de la Esquerra.

Nos dicen, porque nosotros catalanistas vamos con anticatalanistas. Llevan razón en esta acusación que nos dirigen las vestales de la Esquerra, pero les contestamos que si piensan así, ¿por qué se opusieron a la ley de representación proporcional? ¿Por qué hicieron una coalición que ha hecho la otra inevitable? La presencia de un diputado de Renovación Española, no hará padecer mucho a Cataluña (Risitas), y en cambio el ir con partidos que predicán la lucha de clases dañan y destruyen más al catalanismo, porque catalanista quiere decir el hombre que tiene un sentimiento que pone los intereses y al espíritu por debajo del nombre de Cataluña. Los que dicen que los catalanes no somos hermanos, que el obrero es el enemigo del patrono, éstos no pueden ser catalanistas. Un hombre de Renovación Española, puede combatir la forma externa del Estatuto, pero sin Estatuto, puede haber catalanismo, pero en cambio con la lucha de clases, sí que no es posible el catalanismo, ya que éste significa la unión entre los catalanes para ensalzar el sentimiento de patria. (Aplausos.)

La amnistía no es un perdón, es un olvido, es el final de una revolución política, cuando ésta está ya dirigida por el pueblo y aparece la amnistía como un arco iris en señal de paz. Pone término a una situación. Nosotros votaremos la amnistía, cuando quede terminado el proceso revolucionario. (Ovación.) Pero no queremos amnistías que sirvan de estímulo a la revuelta. Amnistía para pacificar, sí; para una nueva lucha, no. Si las izquierdas tuvieran mayoría, claro que vendría una amnistía, pero sería la bandera para una nueva lucha, es decir, para una nueva revolución y después una nueva amnistía. Con una victoria de las derechas podrá venir la amnistía, que entonces no será un símbolo de guerra. (Aplausos.)

En cuanto a la restauración del Estatuto, he de decir que es sospechoso el fervor que por él sienten los que sin contemplaciones lo echaron por la ventana (Risitas) y que son los que tuvieron la suerte de recoger lo que otros habían sembrado y cultivado. Más importancia que la letra, es el espíritu, y hay que tener en cuenta que con una actuación nefasta, había sido destruida la fe y la confianza en Cataluña en masas importantes, y todo en provecho de unos contra otros. El Estatuto que existía en Cataluña era muy aparatoso, pero tenía poco contenido. Hoy lo estamos restaurando y tiene ya más contenido que el que cayó el 6 de octubre. Los que dirigen la Generalidad, no son elegidos por el pueblo, pero lo representan y hoy tienen ya una gran cantidad de funciones. Antes del 6 de octubre, la función capital de la Generalidad era el orden público, que resultaba el desorden público. (Risitas.) Hoy modestamente, sin exageraciones externas, vamos devolviendo la fe en nuestro pueblo, y su actuación no levanta protestas en España

La Física

FORMIDABLE
SEMANA DE OCASIONES

Y
REMATE TOTAL

de miles de

TROZOS

procedentes de las rebajas de fin de temporada, a

PRECIOS TIRADOS

Saldamos verdaderas oportunidades en VESTIDOS, ABRIGOS y VESTIDOS (noche), a 150, 100, 75 y 50 ptas.

PUERTA FERRISA, 23

que venían más por cuestiones de nombre que de contenido.

Si la Esquerra triunfara en Cataluña y las derechas en el resto de España, las funciones de la Generalidad poco podrían resistir, porque en Madrid dudarian de la lealtad de los que las aplicarían. Peor sucedería si la Esquerra triunfara aquí y en el resto de la Península, porque aun cuando no se retrasara la reunión de un parlamento o asamblea que se necesite, el Estatuto sería pronto repudiado, porque nos encontraríamos en la misma situación que antes. No pretendemos que la autonomía no pudiera aplicarse sin nosotros. Pero no es posible la autonomía si quien gobierna no piensa que está mandado sobre todo. (Aplausos.)

Otra acusación que se nos hace es la de porqué no se ha restablecido la autoridad municipal. Llevan razón, aun cuando lo digan los que rompieron el Estatuto legal y los que inventaron en Cataluña las Comisiones gestoras. La Esquerra hizo una ley instituyendo el carnet electoral, pero se ve que era una arma que pensaban utilizar en forma de que no más pudieran tener carnet sus partidarios. (Risas.) Cuando han visto que el carnet había de servir para todos no les ha interesado. Por eso no han habido elecciones municipales, por la actitud adoptada. Después de las elecciones de Diputados a Cortes, no teman, vendrán elecciones municipales, con el carnet que votó la Esquerra. (Aplausos.)

Sentimos el deber de derrotar a la Esquerra, y por eso vamos con la coalición. No queremos acorralar ni dejar a los adversarios, aun cuando sabemos que si estos triunfaran, nos acorralarían a nosotros como hicieron durante tres años. En plena lucha les decimos que después de la victoria nuestra, haremos todos los sacrificios necesarios para pacificar los espíritus, para crear una paz política y para implantar un derecho de gentes. Pueden haber principios distintos, pero ha de existir una paz social. Y si triunfara la Esquerra, nada de esto existiría. Si después de cinco años de lucha cruenta, durante la Gran Guerra, los pueblos que estaban separados por ríos de sangre y que pertenecían a diversas patrias, se han reconciliado, también podemos hacerlo así, una vez la Esquerra se haya convencido de que no es por la violencia como se gobierna Cataluña.

Acaba diciendo el señor Cambó que ahora es el momento de la lucha, que conviene obtener la victoria, y que después de obtenida ésta será el momento de la máxima generosidad.

Una ovación enorme, seguida de vivas incandescentes, acogen las últimas palabras del señor Cambó. Es la una y cuarto. La conferencia ha durado cinco cuartos de hora exactos.

Ordenadamente se efectúa la salida del local.

Una vez despejados de público los alrededores del Teatro Principal, el señor Cambó se dirigió a Tarrasa, donde almorzó en casa del ex diputado a Cortes, don Francisco Salvans.

Más tarde estuvo cambiando impresiones con los dirigentes de la Lliga en Tarrasa, sobre organización electoral, y regresó más tarde a Barcelona.

EN BADALONA

El candidato por Barcelona, don Antonio Gabarró, estuvo ayer en Badalona, donde se celebró una importante reunión de todos los elementos que apoyarán la candidatura del Frente catalán de orden, cambiando sus impresiones y fijando la orientación a seguir en la próxima lucha electoral.

El señor Gabarró visitó diversas barriadas de la vecina ciudad, acompañado de importantes figuras políticas de Badalona, siendo recibido con entusiasmo, demostrativo del que ha despertado la formación de la candidatura de Orden de la cual es candidato.

EN HORTA

En el Centre Català d'Horta i Santa Eulàlia, ayer, por la mañana, se celebró un mitin, bajo la presidencia de don Juan Pallí.

Habló en primer término el escolar D. R. Torrent, historiando las desgracias que a Cataluña ha ocasionado la actuación de la Esquerra.

Don Salvio Valentí afirmó que la

candidatura de Orden tiene que ganar para bien de Cataluña y de la República. Fué muy aplaudido.

El consejero municipal, don Octavio Saltor, hizo un discurso, diciendo que han de ser salvados los principios esenciales de todo pueblo, que son los de patria, familia y religión.

Cerró el acto el candidato don Pedro Rahola, excitando a luchar para conseguir la victoria.

Hubo muchos aplausos y mucha concurrencia.

EN SAN ANDRES

En el local del Centre Popular Catalanista de Sant Andreu tuvo lugar otro mitin, bajo la presidencia del ex teniente de alcalde don José Cararach, y del directivo del centro, señor Castells.

Hablaron los señores Trías y Borrás y Roig, el consejero regidor don Andrés Bausili y el candidato don Feli-

Actos de Acción Popular Catalana

Ayer mañana, en el local que Acción Popular Catalana posee en el distrito VII, tuvo lugar un acto de propaganda que se vió muy concurrido. Habló en primer término don Domingo Miró Sans, quien se refirió a la acogida excelente que en la barriada de Sans se había dispensado al ideal de Acción Popular Catalana y expresó no podía suceder otra cosa, pues cuando se trata de ideales, como los de Acción Popular Catalana, llenos de patriotismo y plenos de espiritualidad, el pueblo los hace propios.

Después hizo uso de la palabra don Javier de Mendoza y Arias, que glosó los movimientos revolucionarios del 6 de octubre en Cataluña y Asturias, condenándolos enérgicamente. Se felicitó de la unión de derechas y expresó su convencimiento en el triunfo de éstas en las próximas elecciones, pues así lo reclama el bien de España.

A continuación habló don Miguel M. Coma de Calva, quien puso de relieve el espíritu de exaltación patriótica que significa la Ceda, cuyo contenido se puso de manifiesto durante la época que dicho partido compartió el gobierno de la Nación con las restantes fuerzas políticas que integran el bloque. Habló de los estragos del separatismo, reflejados entre otros aspectos en el destierro sistemático del idioma castellano y puso de relieve que afortunadamente en Cataluña son legión los que están enfrente del separatismo, demostrando en todas ocasiones su amor a España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Por último habló don Rodrigo Emo, candidato de la coalición de derechas para las próximas elecciones. Al ponerse en pie el señor Emo la concurrencia le tributa una gran ovación.

Dijo el señor Emo que encontrándose en una barriada tan eminentemente obrera como Sans, sus palabras serían dedicadas a hablar de socialismo y de la actuación obrerista desarrollada por la Ceda desde el Poder. Habló de la iniciación del socialismo con la actuación de Owen, dijo que entonces el socialismo se mostró como un movimiento sentimental, que más tarde con la intervención de Carlos Marx se desvió por un camino revolucionario lleno de materialismo. Con este motivo aludió a la obra de Marx *El Capital*, y expresó que todos los que se ocupan de cuestiones sociales han coincidido en considerar *El Capital* como una especulación filosófica, plagada de confusionismos y de vaguedades, en la que sólo resalta el odio judaico a la civilización cristiana, que Marx tenía que compartir porque era judío.

Glosó los quince años de comunismo en Rusia, y dijo que los obreros se veían condenados a realizar una jornada de trabajo agotadora. Señaló los errores del socialismo y se refirió a la obra que escribiera Lenin, en la que dijo que el socialismo no podía ser considerado como hasta entonces como un dogma. Expresó que Stalin, a pesar de las propagandas que se hacen en el extranjero, había favorecido la implantación en Rusia de factorías extranjeras, mostrándose partidario

de de Solá Cañizares, quienes glosaron la trascendencia de la actual lucha política.

Fueron aplaudidos, y la afluencia de público fué numerosa.

EN MATARO

Con asistencia del candidato don Narciso de Carreras, el consejero regidor de Barcelona don Federico Roda Ventura, dió una conferencia en el local de la Unió Catalana de Mataró, sobre la posición de la Lliga antes de las elecciones.

El acto se vió también animado.

EN BRED A

Por la tarde, en Breda, perteneciente a la circunscripción de Girona, tuvo lugar otra reunión electoral, que por noticias recibidas en las oficinas de la Secretaría de Lliga Catalana se vió muy animado.

de la diferencia de clases sociales.

La actuación de los comunistas rusos en su país es el más rotundo mentís a las doctrinas marxistas. Con los quince años de comunismo — añadió — se ha puesto de manifiesto el fracaso de las ideas marxistas.

Expuso a continuación que la Ceda era el único partido en el mundo que iba a plasmar en la ley el contenido de justicia social y de caridad cristiana que existe en las encíclicas de los papas León XIII y Pío XI. Con este motivo glosó sus principales postulados, expresando que si los obreros pueden ser engañados por los cantos de sirena de los dirigentes del socialismo es porque desconocen dichas encíclicas, en las que se pone de manifiesto que en el seno de la iglesia pueden encontrar satisfacción a sus reivindicaciones de carácter social.

A continuación habló de la política social llevada a cabo por la Ceda desde el Poder, y dijo que ésta consistió en 53 millones para resolver el problema del paro, lo que motivó, en principio, el que, además de aminarlo, se diera un formidable impulso a la construcción. Se refirió al plan de obras públicas del señor Lucía que tenía como fin el llevar la riqueza a los más apartados lugares de la Nación, contribuyendo igualmente a la solución del paro forzoso. Recordó la actuación del señor Jiménez Fernández desde el departamento ministerial de Agricultura, oponiéndose a los desahucios injustos en el campo. Dedicó grandes elogios al señor Salmón, y dijo que fueron los inspectores de Trabajo colocados por los socialistas los que con su actuación impidieron que se pudiera hacer una obra de justicia social, expresando que dichos inspectores obraron así con objeto de mantener en el obrero un espíritu de rebeldía.

Dijo que la Ceda se propone inundar de luz y de fraternidad todos los estamentos sociales, hasta conseguir que éstos vuelvan los ojos amorosamente a Cristo y a España. Por Cristo y por España — añadió — adelante, tras de ese caudillo que, como Pelayo en Covadonga, se ha lanzado a la reconquista de España.

Expresó que entre los anhelos de la Ceda figura la existencia de un Ejército fuerte que responda a la ejecutoria de España, en el pasado y en el presente, y recordando la obra de justicia social que llevó a cabo su partido, dijo que la gratitud es uno de los sentimientos más nobles del hombre, y que los obreros no lo desmentirían con su actitud.

Una gran ovación acogió sus últimas palabras, dándose a continuación por terminado el acto.

ACTO DE PROPAGANDA DE ACCION POPULAR CATALANA Y ACCION OBRERISTA EN HOSPITALET

Ayer, a las once de la mañana, en el local de Acción Popular Catalana de aquel distrito y con un lleno a rebosar, tuvo lugar el referido acto de propaganda. Dicho acto fué presidido por el presidente de aquella entidad, doctor Jornet, el cual pronunció un breve discurso de presentación de los oradores.

El señor Cera, presidente de Ac-

ción Obrerista, expone que Acción Obrerista es la esencia del programa social cristiano, que su verdadero impulsor es Dimas Madariaga, y que se halla unificado con la Confederación Española de Derechas Autónomas. Representamos — dice — el espíritu doctrinal del programa dictado por el señor Gil Robles, que a no tardar debe ponerse en práctica para transformar la política general española. Acaba recomendando que se vote íntegramente la candidatura de derechas, siendo largamente ovacionado al final de su discurso.

Seguidamente hace uso de la palabra don Ramón de Montagut Mi-quel, por las Juventudes de Acción Popular Catalana. Dice que dentro de muy pocos días España ha de decir si quiere revolución o paz y trabajo. Porque la lucha es ésta: revolución y contrarrevolución. Por eso se han unido las derechas salvando cuantas pequeñas diferencias pudiesen existir.

Dice que Acción Popular no tiene ansias de expansión material, pero sí de imperialismo espiritual. Finalmente se ocupa del paro obrero y dice que es apremiante resolverlo. Preconiza la reconstrucción de España y la organización de un Estado nuevo, siendo aplaudidísimo al finalizar su discurso.

Finalmente resume el acto don Julio Ballespi, del Comité de Propaganda Política de Acción Popular, quien se refiere a la fuerza que tiene el partido en Cataluña, añadiendo que no se le puede tildar de revolucionario y demagógico, como algunos han hecho, porque sale a la plaza pública y expone, con crudeza, a veces, al pueblo los problemas que España tiene planteados. Acción Popular, afirmó, no se saldrá nunca de la legalidad. Esto está reservado para los que, cuando el pueblo les vuelve las espaldas, se sublevan contra la patria y con el régimen.

Demuestra con datos muy interesantes que Acción Popular: no es un partido que vaya contra el obrero ni que sea antidemocrático, por lo que sustenta y recomienda que con el fin de no interrumpir sus postulados y al objeto de que las próximas Cortes respondan a las necesidades del país y su obra pueda ser eficiente, con todas las fuerzas que estén al alcance de todos los oyentes, apoyen la candidatura de derechas, con el fin de que dichas Cortes puedan ser mayoritarias y poder ir a la reconstrucción, y a un porvenir esplendoroso de España. Igual que los demás oradores fué muy aplaudido.

Seguidamente el presidente de aquel Centro, doctor Jornet, dió el acto por terminado en medio del mayor entusiasmo.

ACCION OBRERISTA

Ayer, domingo, los miembros directivos de Acción Obrerista se trasladaron al Pueblo de Taradell, donde tuvo efecto un acto de afirmación política del partido. A las once de la mañana dió principio éste, en la Sala Joventut de aquella localidad,

que hallábase completamente llena de público.

Comenzó el acto con un vibrante discurso del señor Clemente Bentanachs, vicesecretario del partido, el cual, después de felicitarse por el éxito del acto, pasó a examinar las causas que motivan el más importante problema de la actualidad: el paro obrero. Abogó por la unión de todos los trabajadores en unos lazos de fraternidad cristiana, combatiendo enérgicamente al marxismo, presentando a éste como una lacra de nuestro siglo. Fué muy aplaudido.

Acto seguido hizo uso de la palabra don Antonio Rius, obrero, que también fué muy ovacionado.

Finalizó el acto con un discurso pronunciado por don Joaquín Callejón, presidente de la Comisión de Propaganda de Acción Obrerista, el cual hizo el resumen de los demás. En vivos párrafos se lamentó de la división que acusaban en Cataluña el elemento obrero, víctima de manejos oscuros por parte de quienes aseguran defenderle. Defendió los postulados del partido, anteponiendo a la frase revolución un programa de humanidad, de comprensión social, atacó duramente al capitalismo egoísta, y terminó su elocuente disertación, haciendo votos para que, todos agrupados bajo la bandera de Acción Obrerista, lucharan por un mejoramiento social que no tenga su base en la destrucción ni acepte trabajos de una libertad organizada bajo un régimen de tiranía, ya que siempre son lamentables y odiosas las dictaduras, sean de derecha o de izquierda. El señor Callejón fué caurosamente ovacionado.

Por la tarde los mismos oradores, y en la sala Mar y Cel del citado pueblo de San Martí de Sescorts, tomaron parte en un acto análogo, al descrito, con gran éxito. Ante la acogida entusiasta que les dispensaron, los tres oradores coincidieron en prometer, si los compromisos del partido, ante la próxima contienda electoral no lo impiden, una nueva visita a ambas localidades, donde quedó constituido el Comité de Acción Obrerista.

EN FIGUEROLA

PROPAGANDA DE ACCION POPULAR CATALANA

Ayer, domingo, tuvo lugar en Figuerola (Valls) un importante acto de Acción Popular Catalana, al que asistió una numerosa y entusiasta concurrencia.

Hecha la presentación de los oradores, habló en primer término el señor Gibert, representante comarcal de la J. A. P., glosando el programa y la actuación de las juventudes del Partido.

Don Juan Blanch y Boés, consejero regional de Acción Popular Catalana, hizo uso de la palabra, extendiéndose en elocuentes consideraciones acerca del momento político actual, encareciendo la trascendencia de

(Continúa en la pág. 9.)

No pierda la cabeza!

Buscando el calmante que conviene a sus DOLORES.

El único eficaz e inofensivo es

CEREBRINO MANDRI

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

A pesar de empatar en su campo, el Europa continúa leader del Torneo Liga de Cataluña

PRIMERA DIVISION

- Europa-Sant Andreu, 1-1
- Manresa-Calella, 1-1
- Terrassa-Gracia, 4-2
- Samboiá-Horta, 4-1
- Sants-Martinenc, 3-0
- Granollers-Vic, 2-2

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

- Illuro-Colomenca, 7-1
- Arenys-Mauilleu (susp.)
- Mollet-Fortpienc, 7-1
- Figueras-Ripoll, 4-4
- Sanfeliuenc-Malgrat, 3-1
- Sanjoanenc-Sant Cugat (susp.)

SEGUNDO GRUPO

- Tarragona-Móra d'Ebra (susp.)
- Sant Sadurní-A. S. Lleida, 2-3
- Amposta-Martorell (susp.)
- Catalunya-Tàrraga, 1-3
- Reus-Gimnàstic (susp.)
- Lleida S.C.-Dertusa, 4-2

PRIMERA DIVISION

Clasificación

| | | | | | | | |
|-------------|---|---|---|---|----|----|----|
| Europa | 7 | 5 | 1 | 1 | 19 | 13 | 11 |
| Calella | 7 | 4 | 1 | 2 | 17 | 8 | 9 |
| Manresa | 7 | 3 | 2 | 2 | 13 | 12 | 8 |
| Tarrasa | 7 | 3 | 2 | 2 | 23 | 15 | 8 |
| Gracia | 7 | 3 | 1 | 3 | 16 | 16 | 7 |
| Martinenc | 7 | 2 | 2 | 3 | 11 | 18 | 6 |
| Horta | 7 | 3 | 0 | 4 | 18 | 21 | 6 |
| Granollers | 7 | 2 | 2 | 3 | 13 | 13 | 6 |
| Sant Andreu | 7 | 2 | 2 | 3 | 10 | 15 | 6 |
| Sans | 7 | 3 | 0 | 4 | 13 | 13 | 6 |
| Samboiá | 7 | 3 | 0 | 4 | 16 | 22 | 6 |
| Vich | 7 | 2 | 1 | 4 | 20 | 17 | 5 |

SANTBOIA, 4; HORTA, 1

San Baudilio, 26. — Una primera parte de juego nivelado y disputado, que ha finalizado con empate a un goal. Han marcado, Llobera, por los locales, y Gali, por el Horta.

Al reanudarse el juego, los locales han logrado dominar intensamente, decidiendo el partido por mediación de Priu, Llobera y Mercader, que han marcado un goal cada uno.

Buen arbitraje de Baonza, que ha alineado los equipos así:

Samboiá: Santiago, Puig S. Puig P., Pagés, Bernades, Ribes, Priu, Mercader, Cañades, Clavell y Llobera.

Horta: Travé, Sancho, Mir, Solanes, Sabadell, Abella, Mayoral, Capdevila, Domínguez, Gali y Buxaderas.

MANRESA, 1; CALELLA, 1

Manresa, 26. — El partido, en conjunto, ha resultado muy disputado, pues a intervalos uno y otro equipo han presionado con bastante insistencia. Ambas puertas se han visto seriamente comprometidas, destacando la labor de los trios defensivos, que han jugado bien.

En la primera parte, Bernis ha marcado el goal del Calella, que ha sido protestado por offside. En la segunda parte, Serra ha establecido el empate.

Arbitro, Casals. Equipos:

Manresa: Roviralta, Vilanova, Rius, Juliá, Griera, Costa, Ratera, Bastardes, Serra, Solernou y Marzo.

Calella: Zamora, Miró, Porra, Sanz, Llanes, Vilanova, Corominas, Babot, Besolí, Uzandizaga y Bernis.

SANS, 3; MARTINENC, 0

Bajo las órdenes del colegiado señor Coll, los equipos alinearon así: Sans: Sanguis, Campañá, Matanges, Montero, Cifuentes, Busquets, Ardevol, Amposta, Barceló, Borrás y Bruno.

Martinenc: Ibarra, Catafau, Madio, Magi, Andreu, Pascual, Albarreda, Vilaseca, Casas, Gumá y Salas.

El primer tiempo desarrollóse con dominio alterno, pero la delantera del Sans mostróse mucho más eficaz

que la de sus rivales, factor que hizo que al llegar al descanso hubiesen podido marcar dos goals por ninguno el avance del Martinenc. El primer tanto de la tarde fué de penalty y el segundo logró Amposta de un chut muy colocado.

En la segunda fase de juego, el domicilio resultó francamente favorable al Sans, defendiéndose muy bien el Martinenc. Barceló logró el tercer tanto para su equipo.

GRANOLLERS, 2; VICH, 2

Granollers, 26. — Este partido ha sido el que había despertado mayor interés, pero el Granollers ha continuado jugando con gran desgana, exceptuando de ello a Vila, Iñesta, Gari y Peix. El match ha sido no obstante entretenido y pese al entusiasmo del Vich, el equipo local ha demostrado mejor conjunto, especialmente en la segunda parte en la que ha dado mucho trabajo al tercio defensivo adversario.

El primer tiempo finalizó con el resultado favorable a los visitantes, de 2 a 1. Marcó, en primer lugar, Guix para los locales y Bonich y Losada marcaron para el Vich.

En la segunda parte que, como ya hemos dicho, ha sido de dominio intenso a favor del Granollers, el equipo local ha logrado el empate gracias a Guix.

Buen arbitraje el de Pujol, y los equipos se han alineado así:

Granollers: Iñesta, Pérez, Peix, Aranda, Vila, Ortuño, Eugeni, Gari, Sanz, Rubies y Guix.

Vich: Baldrich, Blai, Piera, García, Durán, Josa, Losada, Parera, Bonich, Buj y Toll.

EUROPA, 1; SANT ANDREU, 1

Bello partido el jugado ayer en el terreno de la calle Providencia, no exento de jugadas duras, pero que al final no han pasado de aquí. Una primera parte de menos emoción, sin que se marcara punto, y un segundo tiempo con empate a un goal.

A los diez minutos del segundo tiempo, un tiro de David ha sido recogido por Roig, inaugurando de esta forma el marcador a favor del Sant Andreu. A mediados de esta segunda parte, una jugada en el área del equipo visitante ha producido una serie de discusiones, que al final ha terminado con falta contra el Europa. A los treinta y dos minutos, un penalty contra los de San Andrés, por falta de Sans, se ha convertido en el gol del empate, después de tirado el castigo por Mas.

Arbitró Santiago. No dejó Satisfecho a los concurrentes.

Sant Andreu: Cruz, Falgueras, Sans, Parera, David, Feliz, Gómez, Arnau, Roig, Lorenzo y Ubeda.

Europa: Montserrat, Barberá, Martín, Gimeno, Xifré, Almiñana, Soler, Palomer, Ballester, Mas y Baquer. Sobresalió sobre todos los veintidós el jugador Roig, del Sant Andreu.

— Pedra.

TARRASA, 4; GRACIA, 2

Tarrasa, 26. — El partido en conjunto, ha sido jugado correctamente, pudiéndose ver ratos de buen juego, especialmente durante el primer tiempo, en que el Tarrasa se ha distinguido, dominando con bastante insistencia. Rius (2) y Brió han sido los autores de los goals marcados por el Tarrasa durante el primer tiempo.

Contrariamente, en la segunda parte ha sido el Gracia quien ha logrado dominar, evidenciado la lucha gran interés. Alarcón y Serrano han marcado por el Gracia y, finalmente, Artola ha logrado el cuarto goal de los locales.

Ha arbitrado Santullano y los equipos han sido:

Tarrasa: Llopis, Moreno, Jordá, Castro, Flequer, Cadafalch, Brió, Rius, Pueyo, Artola y Colomer.

Gracia: Petrus, Pueyo, Florenza, Monzó, Martínez, Conesa, Llobet, Alarcón, Serrano, Romero y Farré.

Lavabos Cardona, Vergara, 1

El torneo de la Liga Oficial de Base-ball

La jornada basebolista de ayer, quedó reducida a un encuentro amistoso que solamente duró dos entradas entre el Catalonia B. B. C. y el Canadiense B. B. C., ya que a la hora de empezar este mismo encuentro correspondiente al Torneo Liga Oficial, fué suspendido por la lluvia y después cuando se despejó algo el tiempo, decidieron jugar amistosamente hasta las once, venciendo el Catalonia B. B. C., al Canadiense B. B. C., por cuatro carreras a dos, conseguidas las del equipo vencedor por Hernández y Cortés a un batazo de Gener en la primera entrada y por Bullich I y Bullich II, en la segunda entrada y por A. Carbonell y Forner la del Canadiense B. B. C. una en cada entrada.

| | | | | | | | |
|----------------|----|---|---|---|----|----|----|
| Intrèpids Club | 9 | 5 | 1 | 3 | 13 | 6 | 20 |
| A. Condal | 9 | 2 | 3 | 4 | 9 | 10 | 16 |
| Sanfeliuenc | 10 | 0 | 1 | 9 | 1 | 39 | 11 |
| Sabadell H. C. | 8 | 0 | 2 | 6 | 0 | 24 | 10 |

SEGUNDOS EQUIPOS

Reforma F. C.-Polo H. C., 0-9
J. A. C. Terrassa-Terrassa F. C., 0-3
Associació Condal-Intrèpids Club (s.)

Clasificación

| | | | | | | | |
|-----------------|----|---|---|---|----|----|----|
| Polo H. C. | 10 | 7 | 1 | 2 | 44 | 7 | 25 |
| Terrassa F. C. | 10 | 6 | 3 | 1 | 22 | 6 | 25 |
| Junior F. C. | 9 | 7 | 1 | 1 | 14 | 6 | 24 |
| Intrèpids Club | 9 | 7 | 0 | 2 | 12 | 5 | 23 |
| Penya Agfa | 9 | 4 | 2 | 3 | 7 | 9 | 19 |
| J.A.C. Terrassa | 9 | 2 | 1 | 6 | 6 | 17 | 14 |
| A. Condal | 8 | 2 | 1 | 5 | 2 | 18 | 13 |
| Reforma F. C. | 10 | 0 | 1 | 9 | 4 | 33 | 11 |
| Sabadell H. C. | 10 | 1 | 2 | 7 | 3 | 13 | 0 |

TERCEROS EQUIPOS

Polo H. C. (A)-Terrassa F. C. (B), 1-0

En la Sagrera, tras un partido muy competido, el Intrèpids Club, venció a la Asociación Condal, por la mínima diferencia.

El partido, en general, fué muy movido, correspondiendo el dominio ligeramente a los visitantes, en el primer tiempo.

A la veteranía de la Asociación Condal, han opuesto los del Intrèpids Club un laborioso juego que les permitió nivelar el encuentro, señalando el descanso un equitativo empate a cero.

Al empezar la segunda parte, los visitantes consiguieron llevar el peligro a la meta contraria, tirándose dos penaltys-córners contra la puerta de Masana. Registrándose después un chut de Coll, que rozó el larguero. Poco después, en un avance de los rojiblancos, Junqueras sufrió una distensión, retirándose, quedando, por lo tanto, su equipo con sólo diez jugadores.

Diez minutos antes de terminarse el encuentro, M. Coll, al recoger un pase de Gispert, lanzó un potente chut que, tocando liberamente en el palo, se coló en la puerta de Millet.

Distinguíronse Masana, Millet y Argemí, por los vencidos, y Cabot y Masana, por los vencedores.

Cuidaron del arbitraje los señores La Rosa y Bustamente. Equipos:

Intrèpids Club: Masana, Cabot, Noblón, Hebrard, Cabot, J., J. Coll, Tauler, Planells, Ll. Coll, M. Coll y Gispert.

Asociación Condal: Millet, Drgemí, Rliva, Pena, Webb Fortich, Junqueras, Masana, A. Webb, Sansalvador, y Chevanel.

El match que tenía que celebrarse en Pedralbes entre el Junior F. C. y el Sabadell H. C., fué suspendido por la lluvia.

En los segundos equipos el Polo H. C., batió ampliamente en su desplazamiento a Tarrasa al Reforma F. C., siguiendo en el primer puesto de la clasificación en igualdad de puntos con el Tarrasa F. C., que batió con bastante facilidad del J. A. C. de Tarrasa. El match entre la Asociación Condal y el Intrèpids Club, fué suspendido por la lluvia.

En los terceros equipos, el Polo H. C., A, tiene asegurado el título aunque salga vencido en los tres encuentros que le falta por jugar, aunque su seguidos los gane todos. El único resultado sorprendente es la derrota del Tarrasa F. C., por el F. J. C. Tarrasa.

El match entre el Polo H. C., A, y el Junior F. C., fué suspendido cuando faltaban diez minutos para terminar por el mal tiempo y el Junior F. C., A, batió con bastante facilidad al Intrèpids Club. — Hernández.

CICLISMO

El miércoles, en el Price Las carreras ciclistas internacionales y el match Prieto-Cañardo, sobre «home trainer»

Después del incendio en el salón Nuevo Mundo, que no permitió la celebración de las carreras ciclistas con la participación de casi todos los ases del cuadro nacional y de los extranjeros Meri, Jean y Tamborini, parecía que este programa no habíamos de verlo los aficionados de Barcelona.

Pero la Dirección del Gran Price, atendiendo a la importancia del espectáculo, de innegable interés, ha resuelto presentarlo en su local.

Así, pues, el próximo miércoles vamos a tener ocasión de presenciar la interesantísima competición que ha de poner frente a frente a un verdadero lote de ases del ciclismo y muy particularmente a las máxima sastrellas españolas del mismo, Antonio Prieto y Mariano Cañardo, en un match omnium.

La noticia indudablemente será muy bien recibida, por cuanto en su día el anuncio de esta competición había despertado extraordinario interés en todos los medios deportivos.

SASTRERIA PANTALEONI H^{nos}



para Caballeros y niños por fin de temporada

10%

descuento verdad

sobre los precios marcados en todas las confecciones de la Casa

OPORTUNIDADES

Sección especial a la medida

Puertaerrisa, 13

Los equipos se alinearon como siguen:

Catalonia B. B. C.: Hernández, Cortés, Gené, Abizanda, Froilán, Corbella, Andreu, Bullich I y II.

Canadiense B. B. C.: Carbonell, Gimeno, Concha, Gómez, Ayerbe, Lapieza, D. Carbonell, Forner y Pardo.

El siguiente encuentro, que era decisivo para el primer puesto, al finalizar la primera vuelta, no pudo jugarse por la abundante lluvia que cayó alrededor de las once, hora señalada, siendo muy probable que los dos encuentros de esta jornada se celebren el próximo domingo para terminar la primera vuelta de esta competición antes de que comience la segunda.

La jornada de ayer de hockey

LA JORNADA DE AYER DEL CAMPEONATO DE CATALUÑA

EL TARRASA F. C. BATIÓ CON FALICIDAD AL SANFELIUENC H. C., Y EL INTREPIDS CLUB CON APUROS A LA ASOCIACIÓN EMPATADOS EN EL PRIMER PUESTO EL POLO H. C., Y EL TARRASA F. C. EN TERCEROS EL POLO H. C., ES VIRTUALMENTE CAMPEÓN

Los resultados de la jornada de ayer:

PRIMEROS EQUIPOS

Terrassa F. C.-Sanfeliuenc, 5-0
Intrèpids Club-A. Condal, 1-0
Junior F. C.-Sabadell H. C. (s.)

Clasificación

| | | | | | | | |
|----------------|---|---|---|---|----|---|----|
| Polo H. C. | 9 | 8 | 0 | 1 | 33 | 4 | 25 |
| Terrassa F. C. | 9 | 5 | 3 | 1 | 18 | 4 | 22 |
| Junior F. C. | 8 | 5 | 2 | 1 | 20 | 7 | 20 |

El Campeonato Nacional de Liga

El Atléctic de Bilbao fué vencido en Pamplona, y por ello el Madrid pasa a ocupar nuevamente el primer lugar de la clasificación. El Barcelona, que batió con dificultad al Hércules, asciende al tercer lugar. El Español, batido en Santander.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

En Pamplona
Osasuna-A. de Bilbao, 4-1

En Madrid
Madrid-Betis, 5-1

En Barcelona
Barcelona-Hércules, 1-0

En Santander
Racing-Español, 4-0

En Sevilla
Sevilla-A. de Madrid, 1-1

En Valencia
Valencia-Oviedo, 1-1

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

En Vigo
Celta-Deportivo Coruña, 5-0

En Gijón
Sporting-Stadium Avilesino, 1-1

En Madrid
Nacional-Zaragoza, 0-1

En Valladolid
Valladolid-U. de Vigo, 4-1

SEGUNDO GRUPO

En Badalona
Badalona-Júpiter, 4-2

En Irún
Irún-Arenas, 2-3

En Bilbao
Baracaldo-Donostia, 7-0

En Sabadell
Sabadell-Gerona, 0-2

TERCER GRUPO

En Cádiz
Mirandilla-Elche, 6-0

En Málaga
Malacitano-Gimnástico, 4-2

En Valencia
Levante-Granada (susp.)

En Murcia
Murcia-Jerez, 2-0

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Clasificación

| | | | | | | | |
|--------------|----|---|---|---|----|----|----|
| Madrid | 11 | 8 | 0 | 3 | 36 | 17 | 16 |
| A. Bilbao | 11 | 7 | 1 | 2 | 30 | 16 | 15 |
| Barcelona | 11 | 7 | 0 | 4 | 20 | 15 | 14 |
| R. Santander | 11 | 7 | 0 | 4 | 32 | 24 | 14 |
| Oviedo | 11 | 5 | 3 | 3 | 38 | 27 | 13 |
| Betis | 11 | 6 | 1 | 4 | 20 | 24 | 13 |
| Hércules | 11 | 6 | 1 | 4 | 16 | 15 | 13 |
| Español | 11 | 4 | 0 | 7 | 20 | 27 | 8 |
| Valencia | 11 | 3 | 2 | 6 | 17 | 23 | 8 |
| Osasuna | 11 | 4 | 0 | 7 | 24 | 29 | 8 |
| A. Madrid | 11 | 2 | 2 | 7 | 13 | 28 | 6 |
| Sevilla | 11 | 1 | 2 | 8 | 11 | 31 | 4 |

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Clasificación

| | | | | | | | |
|------------|----|---|---|---|----|----|----|
| Zaragoza | 12 | 6 | 3 | 3 | 26 | 11 | 15 |
| Celta | 12 | 7 | 1 | 4 | 36 | 21 | 15 |
| Sporting | 12 | 5 | 3 | 4 | 28 | 24 | 13 |
| Valladolid | 12 | 5 | 3 | 4 | 23 | 24 | 13 |
| Avilés | 12 | 5 | 2 | 5 | 19 | 35 | 12 |
| Nacional | 12 | 5 | 1 | 6 | 30 | 13 | 11 |
| Coruña | 12 | 4 | 3 | 5 | 19 | 28 | 11 |
| U. S. Vigo | 12 | 3 | 0 | 9 | 25 | 44 | 6 |

SEGUNDO GRUPO

Clasificación

| | | | | | | | |
|-----------|----|---|---|---|----|----|----|
| Arenas | 12 | 9 | 2 | 1 | 30 | 18 | 21 |
| Gerona | 12 | 8 | 1 | 3 | 29 | 12 | 17 |
| Baracaldo | 12 | 6 | 1 | 5 | 25 | 20 | 13 |
| Sabadell | 12 | 4 | 2 | 6 | 21 | 21 | 10 |
| Donostia | 12 | 4 | 2 | 6 | 20 | 30 | 10 |
| Badalona | 12 | 5 | 1 | 6 | 23 | 26 | 10 |
| Júpiter | 12 | 3 | 2 | 7 | 19 | 33 | 8 |
| Irún | 12 | 3 | 1 | 8 | 20 | 23 | 7 |

TERCER GRUPO

Clasificación

| | | | | | | | |
|------------|----|---|---|---|----|----|----|
| Murcia | 12 | 9 | 1 | 2 | 26 | 11 | 19 |
| Jerez | 12 | 7 | 2 | 3 | 19 | 10 | 16 |
| Gimnástico | 12 | 4 | 4 | 4 | 19 | 16 | 12 |
| Levante | 11 | 5 | 1 | 5 | 26 | 20 | 11 |
| Malacitano | 12 | 5 | 0 | 7 | 16 | 18 | 10 |
| R. Granada | 11 | 3 | 3 | 5 | 14 | 15 | 9 |
| Mirandilla | 12 | 4 | 1 | 7 | 19 | 25 | 9 |
| Elche | 12 | 3 | 2 | 7 | 15 | 38 | 8 |

BARCELONA, 1; HERCULES, 0

La expectación que había producido la visita del Hércules pudo más que la tarde lluviosa, y el campo de Las Cortes ofrecía un aspecto magnífico, hasta llegar muy cerca del lleno completo.

Y el once alicantino, que tan excelente lugar ocupa en la clasificación, demostró, ayer, tarde, en Las Cortes, cuan merecido es el lugar que ocupa, y la legitimidad de las victorias que ha venido obteniendo sobre los equipos ases, y por ello su lucha con el Barcelona, para la posesión de los dos puntos fué una lucha épica, que no cesó hasta el momento en que el árbitro señaló el final de la contienda, en la que los alicantinos se batieron con el Barcelona en plan de igualdad e incluso en la excelente segunda parte que jugaron, en la que llevaron la mejor parte en el juego, estuvieron muy cerca de la obtención de un empate. Ciertamente que el Barcelona no tuvo ayer su tarde, y en especial su línea delantera distó mucho, en lo que a efectividad se refiere, de rendir lo que habitualmente. Pero no lo es menos que buena parte de esta falta de efectividad hay que buscarla en la excelente labor que llevó a cabo el tercio defensivo del Hércules, que fué, ayer, en Las Cortes, lo mejor del once. La característica de juego raso del once visitante hizo dominar en muchas ocasiones, y ello, añadido a la rapidez de sus jugadores y su entusiasmo inagotable, les hace casi imbatibles en su campo y un enemigo siempre peligroso en el campo ajeno.

Con todo, hay que reputar merecidísima la victoria del Barcelona, cuyo equipo, especialmente en la primera parte, dió claras muestras de su superioridad sobre el once visitante, ya que en estos primeros cuarenta y cinco minutos la desgracia en el tiro a goal de los barcelonistas impidió que se tradujeran en tantos una serie de ocasiones peligrosas porque pasó la meta que defendía Pérez. En esta primera parte, en que dominó en ocasiones con intensidad, pudo ya decidir el match a su favor el once barcelonista: pero sólo obtuvo un tanto de penalty, que a la postre le dió la victoria. En cambio, en la segunda, en vista del resultado que señalaba el marcador, los del Hércules se crecieron y se lanzaron al ataque en pos del empate, pero el Barcelona logró defenderse de aquellos ataques, para a su vez volver a tomar la iniciativa del juego al final del match.

La primera parte, excelentemente jugada por ambos bandos, que la llevaron a un tren enorme, fué lo mejor del partido. Ocasiones hubo en que los ataques a ambas puertas se sucedían sin interrupción. En la segunda, particularmente en lo que se refiere al Barcelona, decayó algo la clase de juego, pero la inseguridad del resultado lo suplió con creces, y continuó la emoción hasta el final.

Iborra en la puerta del Barcelona cumplió como bueno. La defensa fué una de las líneas más completas, destacando Zabalo como de costumbre ya que salvó dos tantos seguros y jugó como él sabe hacerlo, pero por su parte Areso muy valiente se hizo aplaudir en varias intervenciones. En la línea media, Argemí fué el mejor de todos especialmente en la primera parte, ya que en la segunda se la escapó en más de una ocasión el extremo izquierda del Hércules, Apericio. Balmanya le siguió en méritos. En cambio, Berkessy estuvo muy poco afortunado y se vió impotente para contener los rápidos ataques del once alicantino. De la delantera que en conjunto tuvo una actuación discreta, los extremos superaron al tercio central. Y de entre ellos Vantolrá sin jugar un match extraordinario ni mucho menos, ya que perdió excelentes ocasiones para marcar, fué uno de los más completos de la línea. Munllloch reapareció con bastante fortuna, actuando excelentemente en el primer tiempo. Y el tercio central bien poco afortunado. En cambio, entre Escolá y Raich no mejoró en nada la línea y en cambio deshizo el ala Raich-Vantolrá. Por ello a mediados de la segunda parte permutaron sus puestos. Ambos adolecieron del defecto de no precisar tirando a goal. Fernández en la primera parte realizó algunas jugadas con Munllloch pero luego no tuvieron su continuación y tampoco le salió nunca ningún tiro bien dirigido.

goal. Maciá, situado en la puerta en funciones de portero, consigue evitar el tanto enviando con las manos el esférico a corner. El correspondiente penalty sacado por Zabalo se convierte en el tanto de la victoria. Ha seguido el juego con ventaja para el Barcelona y Vantolrá ha malogrado una excelente ocasión para marcar. Después ha contraatacado el Hércules y en una salida de Iborra con tiro del interior izquierda Zabalo, magníficamente situado, ha logrado salvar el goal. Poco antes de terminar el tiempo, un freekick sacado por Balmanya ha sido rematado formidablemente con la cabeza por Vantolrá, pero el balón ha pasado lamiendo el poste.

En la segunda parte, al principio ha empezado con ventaja para el Hércules, e Iborra se ha lucido en varias intervenciones. Un cabezazo de Aparicio que ha llegado antes que Iborra en un balón alto, ha producido un momento de emoción, pero el esférico ha salido a kick. Al finalizar ha dominado el Barcelona y Pérez ha blocado con estilo un cabezazo de Fernández y Maciá en una formidable jugada ha desviado un tiro de Escolá que era un goal hecho. El match ha terminado, pues, con el resultado de 1 a 0 a favor del Barcelona.

RACING DE SANTANDER, 4; ESPAÑOL, 0
Santander, 26. — Acudió poco público al campo del Sardinero rpau

quiazul. Prats y Bosch no gustaron por su lentitud. Además, los delanteros españolistas, cuando llegaron ante la meta defendida por Pedrosa, se mostraron remisos en el tiro.

La línea delantera del Racing jugó con mucha velocidad y pudo desbordar fácilmente a la defensa blanquiazul, que no se mostró muy segura.

La línea media del Español, y sobre todo Soler, fué lo mejor del conjunto catalán, después de Martorell.

VALENCIA 1; OVIEDO, 1

Valencia, 26. — El campo de juego de Mestalla estaba en muy malas condiciones a consecuencia de la lluvia caída durante toda la semana, aunque en la mañana de hoy dejó de llover. El terreno de juego estaba pesadísimo, pero a pesar de ello, los ovetenses actuando con gran rapidez, dominaron intensamente en el primer tiempo. A los veinte minutos, una escapada de Casuco terminó en un centro que fué recogido por Lanagara. Este cedió a Felipe que de un tiro bajo marcó el tanto.

Los valencianos reaccionaron, después de unos momentos de desmoralización, y a los siete minutos conseguían el empate en un pase de Arín que Villanova remató de un tiro de cabeza.

Los valencianos dominaron durante parte del segundo tiempo, pero su dominio fué infructuoso. Después volvió a imponerse el Oviedo, cuya línea delantera y su medio centro Soladrero jugaron muy bien. La suerte acompañó al equipo valenciano que pudo conservar el empate.

Valencia: Cano, Melenchón, Villagra, Petreñas, Iturraspe, Bertoli, Doménech, Guijarro, Vilanova, Goiburru y Arín.

Oviedo: Oscar, Riera, Pena, Castro, Soladrero, Chus, Casuco, Gallart, Langara, Felipe y Emilín.

MADRID, 5; BETIS, 1

Madrid, 26. — Con buen tiempo y mucho sol, se jugó en el campo de Chamartín el partido entre el Madrid y el Betis, que dió el triunfo a los madrilitos por 5 a 1. El partido fué muy duro. Durante el primer tiempo dominó insistentemente el Madrid, sin que esto quiera decir que la meta defendida por Zamora no pasara por momentos de peligro, especialmente en un tiro de Paquirri que rebotó en el palo. Poco después se anulaba un tanto de Lecue por fuera de juego. A los cuarenta minutos, el Madrid consiguió el primer tanto en un centro de Eugenio que remató de cabeza Sañudo.

En el segundo tiempo, un tiro cruzado desde lejos de Luis Regueiro, fué el segundo tanto del Madrid. El tercero lo consiguió Diz en una escapada. Los jugadores béticos protestaron este tanto por estimar que había sido logrado en fuera de juego. La protesta fué violenta y el árbitro expulsó al bético Peral. El cuarto tanto fué un remate de Sañudo de un centro de Eugenio. Después se castigó al Betis con un penalty que Lecue lanzó mal, rebotando la pelota en el larguero. El único tanto del Betis lo hizo Paquirri, aprovechando un fallo de Mardones, y en el último minuto, un tiro de Lecue fué rechazado por el portero del Betis, recogiendo la pelota Sañudo que marcó el quinto.

Madrid: Zamora, Ciriaco, Quincoces, Pedro, Regueiro, Boent, Soto, Eugenio, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue y Diz.

Betis: Urquaga, Cornejo, Aedo, Peral, Gómez, Larrinoa, Rejón, Unamuno, Paquirri, Caballero y Saro.

COLITIS TÓNICO DIGESTIVO

RECÓ

Venta: FARMACIA SUANA, Escudillers, 8, y principales Farmacias

Del Hércules, Pérez sería un excelente portero si blocara el balón. Es valiente y tiene vista en las jugadas, pero sus salidas le habrían costado más de un disgusto de haber sabido aprovecharlas los delanteros azulgrana. Con todo, jugó un buen match. La defensa fué la mejor línea del Hércules y a su excelente labor hay que atribuir el resultado obtenido por el once. En ella destacó como estrella de primera magnitud Maciá que no tuvo un fallo en todo el match y contó por aciertos sus intervenciones siendo el mejor hombre de los suyos. Goyeneche con sus entradas impetuosas completó la línea a la perfección. En la línea media Salas fué el más destacado y otra de las figuras del equipo. Rosalench le siguió en méritos ya que mejoró mucho en la segunda parte. Del delante la figura más destacada fué Blázquez, que se mostró siempre peligroso. Aparicio por su movilidad en la segunda parte y Morera por su labor en el centro, le siguieron en méritos. Taton y Mendizábal los menos afortunados del quinteto.

Cuidó del arbitraje el señor Canga Argüelles, regularmente, y los equipos eran:

Barcelona: Iborra, Zabalo, Areso, Argemí, Berkessy, Balmanya, Vantolrá, Escolá, Raich, Fernández y Munllloch.

Hércules: Pérez, Goyeneche, Maciá, Salvador, Rosalench, Salas, Mendizábal, Morera, Blázquez, Taton y Aparicio.

En los primeros momentos hay domicilio alterno: Pérez tirándose a los pies de Vantolrá, evita que éste fusile un pase de Raich y Zabalo, por su parte, salva oportunamente un balón peligroso que amenazaba convertirse en goal.

A los quince minutos de juego el Barcelona marca el único tanto del partido: un ataque intenso del Barcelona termina con un barullo producido por un centro de Munllloch, Pérez sale a por el balón, pero acasado por Vantolrá y Raich lo pierde, quedándose la puerta abandonada, lo que permite a Fernández tirar a

presenciar el encuentro entre el Racing y el Español de Barcelona. A las órdenes de Iglesias, los equipos se alinearon así:

Español: Martorell, Moreno, Pérez, Espada, Soler, Lecuona, Prat, Edelmiro, Mandaluniz, Manolín y Bosch.

Racing: Pedrosa, Ceballos, Iarria, Roja, Garci, Cuca, Chas, Larringa y Yayo.

Durante todo el partido dominó el equipo santanderino, que tuvo su más fuerte enemigo en el meta del Español, Martorell, el cual fué el héroe de la jornada. Martorell fué el mejor de los veintidós jugadores. A su actuación se debió que la derrota del Español no adquiriera un volumen aun más abultado.

En el primer tiempo, cuando iban diecisiete minutos de juego, Larrinaga, al recoger un balón que había sido fallado de Chas, en centro de Yayo, remató el primer tanto. Ocho minutos después, un fuerte tiro de Chas fué desviado por Pérez con la cabeza. El balón llevaba mucho efecto, y el defensa blanquiazul, en vez de evitar el tanto no hizo otra cosa que impedir que la pelota la parase Martorell.

Durante el segundo tiempo continuó la presión de los locales, y gracias a la excelente labor de Martorell, su meta no fué perforada por tercera vez hasta los treinta minutos de juego. Fué un tiro de Yayo, que despejó Martorell, pero no pudo evitar que Chas, que venía a gran velocidad, recogiera la pelota y empalmará un fuerte tiro que fué a la red. El cuarto tanto se produjo en una melea ante la portería defendida por Martorell, y cuando el partido tocaba a su fin. El autor de este tanto fué Chas.

El señor Iglesias realizó un arbitraje aceptable. En realidad, su cometido no tuvo grandes dificultades.

El Español causó pobrísima impresión, pues sus delanteros se mostraron apáticos, y desde luego, con mucha lentitud. La línea media cantabra, que se mostró muy seguro durante todo el encuentro, pudo fácilmente anular a la delantera blan-

CICLOS Y DEPORTES

SANROMA

Balmes, 62 :: BARCELONA

Bicicletas ORBEA

SEVILLA, 1. ATHLETIC DE MADRID, 1

Sevilla, 26. — Asistió poco público al encuentro celebrado hoy en el campo del Nervión. El partido fué malo en general, y los dos equipos demostraron que no merecen otro puesto que el que ocupan en la clasificación de la Liga. De todos modos el Sevilla fué menos malo que el Athletic. En realidad, debieron vencer, pero el árbitro les anuló un tanto legalmente conseguido. El público protestó la decisión arbitral. El tanto del Athletic, conseguido en los últimos minutos del partido, lo fué en fuera de juego, pero el árbitro esta vez consiguió el tanto.

En el primer tiempo, en el que dominó el Sevilla, no se marcó ningún tanto. El tanto del Sevilla fué logrado a los diez minutos del segundo tiempo. Fué un centro de Tejada rematado por Tache. A partir de este momento dominó intensamente el Sevilla, pero la soberbia actuación de Pacheco anuló todos sus intentos de marcar. Cuando faltaban tres minutos para terminar, se originó una melee ante la puerta defendida por Euzkalduna resolvió el lío, enviando el balón a la red, cuando tres de sus compañeros estaban fuera de juego. El público y los jugadores sevillanos protestaron este tanto.

Sevilla: Euzkalduna, Joaquín, Deva, Alcázar, Sgura, Cede, Tejada, Torrontegui, Campanal, Tache y López.

Athletic: Pedrosa, Mesa, Varcancel, Arencibia, Marculeta, Ipiña, Marín, Chacho, Elícegui, Estomba y Lazcano.

OSASUNA, 4; ATHLETIC DE BILBAO, 1

Pamplona, 26. — Acudió mucho público al campo de San Juan para presenciar el encuentro entre los locales y el Athletic, a pesar de que se sabía que este equipo se presentaría con muchos reservas.

El primero de marcar fué el Athletic por mediación de Careaga en una valiente escapada. Después se anuló un tanto del Osasuna por falt. El goal del empate lo consiguió Paco Bienzoas al rematar un centro de Aranaz. El segundo lo consiguió Vergara.

A poco de comenzar el segundo tiempo se anuló otro tanto al Osasuna.

En este momento, un espectador, llamado Celedonio Miquele, fabricante, sufrió un ataque cardíaco y falleció.

El tercer tanto del Osasuna lo marcó Julio y el cuarto lo logró Paco Bienzoas.

Athletic: Blasco, Zabalo, Oveja, Zubieta, Toberto, Urrevaso, Careaga, Izaragorri, Echevarría, Gerardo y Moronati.

Osasuna: Zarranoandia, Ilundian, Arana, Aranaz, Cuqui, Urdiroz II, Iturralde, Julio, Vergara, Paco Bienzoas y Catachus.

BADALONA, 4; JUPITER, 2

Por el resultado que encabeza estas líneas fué el que obtuvieron los azulados del Badalona en su propio césped. Sin embargo, un minuto escaso antes de terminar el match, era favorable a los locales por la mínima, pero Castarlenes, que ayer cuidó del arbitraje con grandes lunares, señaló penalty en una jugada de Soler, en la que no supimos ver la falta grave, lo cual motivó la protesta de los equipiers blanquiverdes.

Bajo las órdenes del señor Castarlenes, los equipos se alinearon como sigue:

Badalona: Navés, Borrás, Lladó, Cristiá, Serracant, Schlid (en el segundo tiempo Cambra ocupó el lugar de Cristiá), Betancourt, Cambra, Forgas, Xiol y Torras. (En la segunda parte la delantera fué: Cristiá, Betancourt, Forgas, Xiol y Torras).

Jupiter: Pauné, Colomer, Ibáñez, Sánchez, Soler, Peiró, Diego, Galvany, Hernández, Perpiñá y Morales.

De salida, el Badalona domina, defendiéndose el Jupiter sin grandes aciertos. Se sacan diferentes córners sin resultado positivo, pero a los tres minutos, Torras cede el esférico a Forgas, quien se apunta el primer gol para los suyos. Continúa el ataque costeño, bajo el control de su medio centro, que juega con un gran temple, sirviendo a sus delanteros con mucha precisión. A los ocho minutos, Xiol manda un fortísimo tiro, que sale directo para la meta jupiterista, pero un elemento de estos, al intentar despejar, desvió el balón hacia su propia meta, consiguiendo así el Badalona el segundo tanto.

A medida que el tiempo va transcurriendo, los blanquiverdes logran imponerse, llegando a dominar con alguna intensidad, lo que dió lugar a que Navés se luciera, efectuando unas excelentes paradas que fueron ovacionadas. A los cuarenta y cuatro minutos, el Jupiter marcó su primer gol, en ocasión de una melee ante la puerta de los costeños, que terminó con un tiro de Perpiñá a las mallas, finiendo el primer tiempo con ese finiendo el primer tiempo con este resultado.

La segunda fase del partido transcurrió con dominio ligeramente favorable al Jupiter, pero como ya hemos dicho, la excelente labor realizada por Navés en sumarco, frustró a los visitantes de lograr la victoria. El Badalona, con los cambios que efectuó en el equipo, y que ya hemos hecho mención más arriba, no ganó gran cosa. A los tres minutos, Xiol chutó fulminantemente, pasando el balón rozando el poste de encima la portería, logrando el tercer goal para sus colores.

El Jupiter, ante este nuevo fallo, reaccionó, y Soler, que junto con el medio centro costeño Serracant, fueron los mejores hombres sobre el terreno, llevó a su delantera al ataque, hasta que Hernández, de un bonito chut cruzado, batió a Navés por segunda vez.

El juego sigue desarrollándose con cierto nerviosismo y dureza que el árbitro no supo evitar. Los costeños a continuación, y a os últimos instantes del match, se anzan al ataque con grandes bríos, hasta que Castarenas señaló el penalty a que ya hemos reseñado al principio de esta líneas y que dió tanto que discutir. Forgas cuidó de lanzar el castigo máximo sin que Paunó hiciera nada para evitar el tanto, señalando acto seguido el árbitro el final del partido. Al entrar los jugadores a los vestuarios, la fuerza público tuvo de actuar con alguna energía, obligando despejar los alrededores. — *Ll. Prats.*

SABADELL, 0; GERONA, 2

Mientras que el Gerona se presentó, ayer, plétórico de entusiasmo y de codicia, el Sabadell lo hizo en forma descendente y desmoralizado.

Durante los primeros quince minutos, el dominio y la presión del Gerona fué, en efecto, categórica. Al cabo de un minuto, Trujillo recibía un pase de Bestit e inauguraba, lo que se llevaba toda posibilidad a los propietarios.

Más que un partido bonito y emotivo, presenciámos un peloteo relativamente duro y de ataques alternos, unos, bien llevados por parte del Gerona, y otros, faltados de cohesión, por parte del Sabadell.

Florenza hubo de intervenir en dos ocasiones muy peligrosas, y después el Sabadell replicó con insistencia. Anotamos un cabezazo de Blai, que salió fuera, digno de mención. Actuación regular y precisa de Parera, actividad inagotable de Castillo, y funcionamiento de las líneas visitantes, casi perfecto. Se lesionó Burillo; volvió a aparecer, y entonces el Sabadell buscó con ahínco el empate. Francás paró muchas pelotas, especialmente un tiro enorme de Calvet. Trujillo imitó al delantero del Sabadell y también envió un tiro fantástico a las manos de Florenza.

Momentos antes del descanso, cayó, lesionado, Ferrer, aunque sin consecuencias.

El segundo tiempo fué de mayor iniciativa de los locales y de dominio casi absoluto, aunque el Gerona no dió nunca la sensación de perder la serenidad. Las ofensivas de los locales eran siempre fácilmente superadas por la defensa gerundense o por la actuación sencillamente acertada de Francás. A los trece minutos, Bestit, en una escapada aislada, disparaba contra el poste, y el propio jugador aprovechó el rebote para enviar el esférico a las mallas.

El juego fué monótono, y el Gerona limitose a aguantar y a mantener el resultado, suficientemente ventajoso. Algunas escapadas peligrosas del Gerona, dominio local sistemático, pero ineficaz, y una falla incomprensible de Ferrer cuando ya se daba por consolidado el punto.

El Gerona sacó dor córners, y el Sabadell siete, ninguno de los cuales dió lugar a variaciones.

Arbitró Vilalta, que no gustó a nadie.

Gerona: Francás, Farró, Torrediflot, Campa, Castillo, Madern, Bestit, Trujillo, Burillo, Ramón y Ferrer.

Sabadell: Florenza, Morral, Portabella, Gracia, Font, Mota II, Folc, Calvet, Blai, Sol y Parera.

Tanto Francás como Farré y Torrediflot, actuaron impecablemente.

Los dos alas discretos, aunque con decisión, y Castillo, seguramente el mejor hombre del campo. Bestit, siempre peligroso, Trujillo, lento, no se hizo destacar; Burillo, francamente falto de noción de juego y de picardía; Ramón cumplió, únicamente, y en cuanto a Ferrer, podríamos equipararlo a Bestit.

Por lo que se refiere al Sabadell, el portero cumplió e intervino con decisión. Morral no muy acertado y Portabella con un toque de pelota elegante y generalmente cumplidor. Gracia el mejor de los medios, sin llegar a una actuación completa. Font, trabajador, y Mota, desconocido e impreciso. Folc recibió poco juego, Calvet, desacertado, Blai no lució, y Sol, acompañado de mucha desgracia y también mucha prudencia. En cuanto a Parera fué el único delantero sabadellense que dió un rendimiento normal.

La derrota del Sabadell no admite paliativos. Fué vencido justamente por el Gerona, que a más de unos deseos irresistibles de lograr la victoria, puso en la lucha el interés y el valor necesario.

BASKET-BALL

Los encuentros de ayer del Campeonato de Cataluña

En la primera categoría fueron suspendidos todos por lluvia, y en la segunda, sólo uno fué aplazado

Los resultados:

Primer grupo
Juventus, 20; Jóvenes, 14.
Calella, 16; Olímpic, 8.
Athletic, 2; Aeronáutica, 0.

Segundo grupo
Martinenc, 6; Hospitalet, 28.
Excursiones-Ripollet (suspendido).
Ateneo, 8; Cornellá, 9.

Campeonato de la Agrupación
Martinenc-Renaixement (suspendido).

Badalona, 2; Aligues, 0.
Juventud Flequera, 2; Liga Catalana, 0.

Clasificación de la segunda categoría

| PRIMER GRUPO | | | | | | |
|---------------|---|---|---|---|-----|-----|
| Clasificación | | | | | | |
| Juventus | 7 | 5 | 1 | 1 | 189 | 127 |
| Jóvenes | 7 | 4 | 1 | 2 | 189 | 135 |
| Olímpic | 8 | 3 | 1 | 4 | 168 | 166 |
| Calella | 8 | 4 | 0 | 4 | 164 | 185 |
| Athletic | 7 | 2 | 1 | 4 | 134 | 188 |
| A. Naval | 7 | 2 | 0 | 5 | 141 | 175 |

| SEGUNDO GRUPO | | | | | | |
|---------------|---|---|---|---|-----|-----|
| Clasificación | | | | | | |
| Hospitalet | 8 | 6 | 1 | 1 | 248 | 132 |
| Ripollet | 7 | 4 | 1 | 2 | 186 | 141 |
| Martinenc | 7 | 4 | 0 | 3 | 116 | 160 |
| Ateneo | 8 | 4 | 0 | 4 | 143 | 120 |
| Cornellá | 7 | 2 | 0 | 5 | 104 | 161 |
| Excursiones | 7 | 1 | 0 | 6 | 91 | 163 |

Los partidos de la primera categoría fueron todos suspendidos por la lluvia, jugándose cuatro de la segunda, uno fué aplazado y el otro fué suspendido también por el mal tiempo.

De los encuentros jugados, destaca el match de Badalona donde se registró el resultado sorpresa al salir vencedor el «cinco» de Cornellá a domicilio del Ateneo.

Como parecía esperar, el Juventus venció a los Jóvenes, u el Hospitalet en San Martín al Martinenc, siendo muy probable que estos equipos sean los finalistas de la segunda categoría.

La Aeronáutica no se presentó en el campo del Athletic, perdiendo, por lo tanto, los puntos. En Mataró el Calella batió normalmente al Olímpic y el match Excursiones-Ripollet, fué aplazado.

En el campeonato de la Agrupación, dos partidos se decidieron por «dortait» y el otro señalado no llegó a jugarse, manteniéndose al frente de sus respectivos grupos el Renaixement y el Natura. — *C. A. C.*

El equipo de rugby del Barcelona, al vencer al Santboiá por 17 a 9, se coloca a la cabeza de la clasificación

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA
SEGUNDA VUELTA
AYER SE JUGO LA CUARTA JORNADA

Los resultados
Santboiana, 9; Barcelona, 17.
Juventud, 3; B. U. C., 0.
Horizonte, 6; Hospitalet, 3.

La clasificación
Después de la jornada de ayer, ésta ha quedado establecida como sigue:

| Clasificación | | | | | | |
|---------------|----|---|---|---|-----|-----|
| Barcelona | 9 | 8 | 1 | 0 | 216 | 27 |
| Cornellá | 9 | 7 | 1 | 1 | 126 | 22 |
| Santboiana | 10 | 7 | 0 | 3 | 180 | 53 |
| Juventud | 10 | 4 | 0 | 6 | 37 | 80 |
| B. U. C. | 9 | 4 | 0 | 5 | 91 | 125 |
| Horizonte | 10 | 1 | 1 | 8 | 15 | 173 |
| Hospitalet | 9 | 0 | 1 | 8 | 24 | 209 |

Lo que fué la jornada

Tal como habíamos previsto, la jornada de ayer fué la más interesante del campeonato.

El encuentro Barcelona-Santboiana se resolvió a favor de los azul-grana que en todo momento fueron superiores a sus adversarios.

La Santboiana, aparte algunas reacciones, no llegó a igualar el juego del Barcelona, que más completo, fué merecedor del triunfo.

El primero en marcar fué la Santboiana en una jugada inspirada, no tardando el Barcelona a lograr tres ensayos que superaron en puntuación a los ribereños.

En el segundo tiempo, también favorable a los azul-grana, se hizo juego durísimo, consolidando éstos el triunfo al marcar dos veces más.

En esta parte, los vencidos lograron un excelente chop-goal.

En el campo de la Bardeta se jugó el partido Juventud -B. U. C., que no llegó a terminarse, ya que el equipo estudiantil se retiró del terreno de juego a los quince minutos de empezar el partido, cuando el marcador señalaba 3 a 0 davorable a los rojos.

En la Diagonal jugaron los equipos del Horizonte y Hospitalet, efectuando un encuentro muy competido, que fué favorable a los primeros por un resultado mínimo.

Con este triunfo el Horizonte se aparta del último puesto que ha quedado para el Hospitalet.

A título de información Catch-as-catch-can en ring sobre piscina

El sábado, en la sesión de boxeo del Iris, el speaker anunció una nueva modalidad de catch as catch can, que recogemos en nuestras columnas, por su originalidad.

Se trata, según parece, de montar el ring de catch as catch can en la piscina del Olympia, con el objeto de hacer menos duros los combates, ya que los luchadores, al ser lanzados del tablado, en vez de caer sobre el patio de butacas, lo harán sobre el agua que rodeará el ring.

Se dice que el próximo jueves se pondrá en práctica esta nueva modalidad de lucha.

Los grandes éxitos del torneo pugilístico Copa Barcelona

Por no poder disponer del local «Nuevo Mundo» a causa del serio incendio que hubo hace unos días, se celebró la reunión de ayer, correspondiente al Torneo Copa Barcelona Amateur, en el Iris Park. Lucharon los clubs Badalona y Sporting, y for-

maba parte de esta matinal, el combate entre Valero, vedette del Distrito V, y Palau, campeón universitario. Trinfó el primero, durante el segundo round, y por la decisión K. O. Como de costumbre, los «istas» de Valero sacaron a este del ring en hombros, y llevado de esta manera hasta los vestuarios.

Los resultados fueron:

Aguilar vence por abandono en el segundo round a Sala, del Badalona. Avila perdió, a los puntos, ante Albiol, del Badalona.

Castañé abandonó, en el cuarto round, ante Vidal, de Badalona.

Martínez, del Sporting, venció, a los puntos, a Montes.

También, por la misma decisión, López, del Sporting, perdió ante Argila.

Cortés, del Badalona, hizo abandonar a Long.

Y Núñez hizo hacer lo propio a Pérez.

Las grandes figuras deportivas FORTUNATO-ORTEGA

Se dice que el boxeo está sufriendo una crisis. Quiéa comparado con otras temporadas, sea ello cierto, ya que contábamos con la mayoría de los títulos de Europa. Pero no es menos cierto que en la actualidad poseemos valores que pueden devolvernos aquel prestigio de que gozaba nuestra boxe. De entre ellos merece ser citado el campeón de España del peso mosca, Fortunato Ortega, que posee un record envidiable.



Solamente ha sido batido una vez y a los puntos. En cambio, cuenta con victorias sobre Lozano, Ruiz, Mendiola, Fihol, Challenge, Soria, Safont, Soro, Las Heras, Tavares, Mompó, Ferrand, Mura, Larabi, Salerio, Ferraro, Gaves, Vilanova y el campeón del mundo Sanghili.

PEÑA SI-HOME-NO

Con gran actividad se están ultimando todos los detalles para la celebración del extraordinario baile que lleva por nombre *Castizo*, que esta Peña tan popular celebrará el próximo sábado, día 1.º de febrero, en el Salón Venus Sport, situado en la calle del Tigre, n.º 27.

Esta semana empezarán los trabajos para adornar el salón, al objeto que, como de costumbre, el concurrente encuentre el matiz apropiado al citado baile, haciendo de esta manera agradable y divertida la estancia en el salón. En medio del salón habrá la típica glorieta, en donde las tapas, churros y manzanilla serán en abundancia, y así podrán saborear de ello todos los asistentes durante el baile.

Son muchos y valiosos los premios que la Peña tiene adquiridos y otros cedidos por casas comerciales, al objeto de obsequiar con toda propiedad a las señoritas que luzcan los mejores mantones en el concurso que se celebrará en el transcurso del baile, para lo cual la Peña a nombrado un Jurado clasificador de competencia valiosa.

Según referencias de los componentes de la Peña están a punto de agotarse todos los palcos, siendo en estos momentos importantísimo el número de entradas solicitadas, por lo que es de suponer que el Salón Venus Sport será pequeño para poder dar cabida a los asistentes a este famoso i extraordinario baile *Castizo*, que como en años anteriores será continuo y la orquesta alternará con el manubrio de la acreditada casa Batlló.

PIBERNAT
BASCULAS
CAJAS PARA CAJIALES
Parlamento, 9-11 • BARCELONA

CINEMATOGRAFICAS

FEMINA

DOBLE PROGRAMA DE LA SENSACION «EL VAGON DE LA MUERTE» Y «EL ESCANDALO DEL DIA»

Presenta el Fémima un doble programa notable por su alta calidad. *El vagón de la muerte* y *El escándalo del día*, dos películas producidas por la Metro Goldwyn Mayer. La primera reúne en su reparto a actores de tanto prestigio como son Charlie Ruggles, Mary Carlisle y Una Merkel, en una obra donde las carcajadas y el espanto se suceden a gran velocidad, ya que la mayoría de su acción transcurre en un tren a toda marcha.

El escándalo del día, que refleja la vida de los grandes periodistas americanos a caza de noticias sensacionales, y cuyos protagonistas son la blonda Constance Bennett y el primer galán del cine Clark Gable, que crean en sus respectivos «roles» dos notabilísimas actuaciones.

Hoy, DOBLE PROGRAMA
METRO GOLDWYN MAYER
EL VAGON DE LA MUERTE
CHARLES RUGGLES
UNA MERKEL

CLARK GABLE
CONSTANCE BENNETT
El escándalo del día



ASTORIA

UN ENIGMA: «CRIMEN DEL AVION» Y «LOS ASES DEL HUMORISMO EN «DOS Y MEDIO»

La pareja Wheeler y Woolsey, los dos artistas reyes de la gracia, son los intérpretes de la chispeante obra cinematográfica *Dos y medio*, junto al pequeño Spanky. *Dos y medio* es la historia de dos aventureros que llegaron a Kentucky, en busca de una herencia, acompañados del chiquillo que sufre la manía de romper y destrozar cristales.

Otro de los films que se estranarán hoy en Astoria es *El crimen del avión*, una fina comedia policíaca interpretada por la actriz Edna May Oliver. Esta obra está llena de atractivos y de sutilidades, impregnada de una fina ironía y de un interés único.

FANTASIO

«EL VENDEDOR DE PAJAROS» Y «YO FUI JACK MORTIMER»

¿Pudo aquel hombre de rostro franco, de noble mirada, de simpático continente, cometer aquella acción abominable? ¿Qué motivos pudieron, en todo caso, inducirle a ella? ¡Yo fui Jack Mortimer! La afirmación tiene toda la contundencia de un pasado sin tacha, de una ejecutoria perfectamente leal que aleja toda sospecha... Su conciencia entera se rebela contra el peso de la terrible acusación. La explicación es franca, es sincera, pero todas las circunstancias, todos los indicios parecen demostrar su culpabilidad.

Yo fui Jack Mortimer se proyecta en el cine Fantasio en doble programa, en el que se presenta también la comedia musical *El vendedor de pájaros*, basada en la popular opereta del compositor Zeller.

Millares y millares de personas han desfilado ya por el CAPITOL y son las que mejor pregonan las excelencias de la

2.ª PRODUCCION "ORO NACIONAL"
LINA YEGOROVA
JUAN DELANDA
DANCING SOCIETY
y el nuevo "CHUDITA" en
EL SECRETO DE ANAMARIA
2.ª SEMANA
Horas de proyección:
4.15, 6.25, 8.15 y 11

CAPITOL
TRES GRANDES CINTAS
«CRIMEN Y CASTIGO», LA PRIMERA
El Capitol proyectará «Crimen y castigo». Un film magistral, dirigido por Sternberg, protagonizado por Peter Lorre.
Dentro de unos días veremos *Los caballeros nacen*, con Franchot Tone, Jean Muir, Ann Dvorak... Y más adelante se proyectará *La vida es sabrosa*, una película interpretada por Kay Francis. El único film de Kay Francis de esta temporada.

COLISEUM

«TANGO BAR», EL ULTIMO FILM DE CARLOS GARDEL

El film Paramount *Tango Bar*, que hoy, lunes, se estrenará en el Coliseum, es la consagración póstuma de este astro, tan admirado de nuestro público. En *Tango Bar* el llorado cantante canta el tango *Arrabal amargo* y otros números que justifican el renombre de rey del tango, como se le llamaba con admiración y cariño.

Enrique de Rosas, Rosita Moreno, junto con Carmen Rodríguez, Tito Lusiardo y Manuel Pelufo secundan a Carlos Gardel en su obra póstuma.

TIVOLI

HOY, tarde y noche
2.ª SEMANA
del ÉXITO FORMIDABLE

LOS CLAVELES
La brillante partitura musical del Maestro Serrano
RITMO - GRACIA
COMICIDAD - INTERÉS
Producción Nacional P. O. E.

URQUINAONA

UNA PROYECCION NACIONAL: «ROSA DE FRANCIA»

No es corriente encontrarse con películas de la clase de *Rosa de Francia*, que nos ofrece el cine Urquinaona. Presentación, gusto y categoría artística.

La interpretación de Rosita Díaz, Julio Peña y Enrique Rosas, es también admirable.

URQUINAONA
Teléfono 25627 - 24518
Una extraordinaria realización histórica
Tributo de una gran productora al cine hispano
ROSA DE FRANCIA
Rosita DIAZ
Según la obra de Eduardo Marquina y Luis Fernández Ardavin

PRINCIPAL PALACE

«ABAJO LOS HOMBRES!»
Nuevamente volvemos a ver en el Principal Palace un film de José Castellví. Una película de gran originalidad y muy divertida que nos ofrece el cine español. «*Abajo los hombres!*» es el singular y atractivo título, y su asunto, un vodevil musical, lleno de gracia y de ironía.

ASTORIA
LA EXTRAORDINARIA VIDA DE DOS AVENTUREROS!
GRACIA!
RISAS!
CARCAJADAS!
EL CRIMEN DEL AVION
por James GLAESON
Edna MAY OLIVER
SON DOS FILS RADIO - NATURALMENTE!



CARLOS GARDEL, el malogrado artista cuya última producción TANGO BAR, se estrenará hoy, lunes, en Coliseum

CATALUÑA

RAOUL ROULIEN Y ROSITA MORENO EN «TE QUIERO CON LOCURA»

Raoul Roulien y Rosita Moreno protagonizan la nueva producción hispana de la Fox, *Te quiero con locura*.

Jack Boland dirigió la película, la cual gira alrededor de las aventuras de un galán que toma refugio en un sanatorio para escapar de la venganza de un marido enardecido, que lo visita diariamente para matarlo cuando se ponga bueno.

Se complica aun más cuando se encuentra con Rosita Moreno, que también se refugia allí para escapar de un matrimonio odioso.

CINEMA CATALUÑA
Danzas... Canciones... Alegría desbordante
Una divertidísima comedia en español
FOX
ROSITA MORENO
PAUL ROULIEN
te quiero con locura
Completa el programa:
COMPAÑEROS DE VIAJE
con Edmund Lowe, Claire Trevor, Adrienne Ames

SAVOY

HOY, HOMENAJE A LOUIS LUMIERE
Hoy, lunes, será presentado en el cine Savoy el film *Cuarenta años de cine*, como homenaje a Louis Lumière, con motivo del cuarenta aniversario de la invención del cinematógrafo.

TEATRALES

LICEO. — De acontecimiento artístico pueden ser calificados los festivales Wagner y Mozart que se están dando en este gran teatro, donde se congrega toda la sociedad barcelonesa, dando el tono adecuado a la importancia del espectáculo, que por su justeza y por los notables artistas que lo interpretan está al unísono del propósito que los inspira.

LA DANZA DE LOS RICOS

Miércoles, al Maryland

ROMEA. — La compañía titular de este teatro hizo su presentación con *Mamá Inés*, de Suárez de Deza, comedia escrita con dignidad literaria, escenas bien trazadas, diálogo vivo y movido, que el público recibió con aplauso. Antonia Herrero se demostró una vez más la gran actriz que conocemos, y en su exquisita labor se vió hábilmente secundada por sus compañeros, que con ella y el autor compartieron los grandes aplausos.
También para el espectáculo para niños se estrenó *Las aventuras de Mike*, de Sánchez-Boxa y Bonavía, que hizo las delicias del auditorio.
J. P. N.

LA DANZA DE LOS RICOS

Miércoles, al Maryland

BARCELONA. — «*Quién soy yo?*», el gran éxito de Rafael Rivelles, sigue triunfando en este escenario y atrayendo público como el primer día.

LA DANZA DE LOS RICOS

Miércoles, al Maryland

POLIORAMA. — Mariña Fernanda Ladrón de Guevara, la selecta *Maria de la O.*, y sus compañeros, continúan triunfando con esta obra de ambiente andaluz.

LA DANZA DE LOS RICOS

Miércoles, al Maryland

NOVEDADES. — Ocupa el cartel *El blau del cel*, el gran éxito de Mercedes Nicolau, Ramón Martori, Alejandro Nolla y demás intérpretes.

COLISEUM

A PARTIR DE HOY
Podrán ver y oír por última vez al malogrado cantante CARLOS GARDEL en



CARLOS GARDEL
ROSITA MORENO y Enrique de ROSAS

Es un film Paramount
Espectacular, atractivo humano, interesantísimo
El último y el mejor que verá del llorado artista

TIVOLI

«LOS CLAVELES», LLENA TODOS LOS DIAS EL LOCAL DE LA CALLE DE CASPE

La adaptación a la pantalla del conocido sainete de Sevilla y Carreño, *Los claveles*, no ha sido realizada traduciendo los efectos teatrales por los cinematográficos, sino enfocando el tema de una manera enteramente en cine, que es de la única forma que pueden lograrse verdaderos éxitos en la pantalla.

Muchas veces hemos sido los primeros en censurar ese procedimiento de fundir al celuloide obras teatrales, porque todas ellas, si no están dirigidas y adaptadas de una forma ágil y perfecta, acusan teatralidad. *Los claveles*, el sainete típicamente madrileño, de un modernismo y de unas melodías admirables, ha sido rodado de una manera que causa asombro por su encanto y por su descriptivismo melódico a la vez que por la fluidez del diálogo, rico en chistes y en gracia, junto a la pasión, al amor de los protagonistas que se debate en el fondo de su bellissimo argumento.

Un film para todos los públicos es *Los claveles*, alma del Madrid de hoy, de aquel Madrid alegre que aun tiene en el carácter de sus mujercitas, nacidas en la vieja ciudad, aquel temperamento suyo plétórico de vida, de celos y de sentimentalismo y de honradez.

FLETA EL ULTIMO CONTRABANDISTA DEL MAESTRO LUNA

ACTO DE LAS IZQUIERDAS

En el local del cine Venus de la calle de Bailén, 196, tuvo lugar ayer por la mañana, el anunciado mitin de Coalición de Izquierdas de Cataluña, en el que tomó parte el ex ministro señor Nicolau d'Olwer.

Acudió al acto un público muy numeroso que llenaba por completo el local, ocupando la presidencia el señor Nicolau d'Olwer, junto con los oradores que estaban anunciados, y unos representantes del Centro de Acción Catalana Republicana del Poblet, organizador del mitin.

El vicepresidente de la entidad organizadora abrió el acto explicando el alcance del mismo y concediendo la palabra al señor don Manuel Andren, quien después de glosar la importancia de la próxima lucha electoral combatió a los elementos que aconsejan que no se vote. Ensalzó el espíritu revolucionario de las izquierdas y dijo que las revoluciones no las hacen los países incultos y hambrientos, sino los pueblos cultos.

Habló a continuación Abelardo Fábregas, de la Unión Socialista de Catalunya, exponiendo que no son elementos destructores del capital, sino de capitalismo.

Le siguió en el uso de la palabra Ricardo Altaba, ex concejal de este Ayuntamiento, quien dijo que por la dignidad de la República y por las mejoras sociales se debe votar a las izquierdas.

A continuación el señor Tasis y Marca, por la Federación de Juventudes de Esquerra, dice que el programa derechista es de negociaciones y aboga por la amnistía de los presos.

Seguidamente hace uso de la palabra el doctor Battestini, diciendo que las izquierdas quieren el Estatuto de Nuria, no el que se les dió recortado, y glosa unas palabras de Maciá, respecto al mismo.

Refiriéndose al concepto de patria expuso que él no tiene más que una y afirma que la nación española no ha existido nunca, pues es un conjunto de nacionalidades unidas por la fuerza. Nosotros queremos — dice — la unidad de los pueblos de Iberia por medio de un Estado federal.

Finalmente hizo uso de la palabra el señor Nicolau d'Olwer. Empezó diciendo: «Todos recordaréis aquella avalancha de gente y de entusiasmos que invadió Cataluña y España el día 14 de abril. Todos recordáis que aquel día manifestaba el pueblo al lanzarse a la lucha electoral y la satisfacción que se retrataba en los rostros de todos por el resultado de las elecciones y la proclamación de la República. En esta República todos veían la solución de los problemas que pesaban sobre el país. Aquellas puertas que tenía cerradas la Monarquía iban a abrirse de nuevo y por eso fué recibida la República con tanto entusiasmo. Hoy nos encontramos ante otras elecciones que han de decidir dentro de tres semanas si la República ha de volver a ser o hundirse abriendo paso nuevamente a la Monarquía.

Dice que en los dos años últimos la República ha perdido todas sus características y no se sabe en qué régimen estamos. Los gobiernos últimos han querido expulsar de la

República — dice — a las masas obreras y a Cataluña y pregunta: ¿Si el Gobierno no cuenta con el entusiasmo de la clase proletaria y la adhesión de Cataluña, qué le queda? Si no le queda más sostén que el que tenía la Monarquía es que hemos vuelto a la Monarquía o lo que es peor a la antirrepública.

Se refiere a un viaje que ha hecho recientemente a Cartagena y se lamenta de los carteles electorales de las derechas que ha visto y en los que se propugna luchar contra el separatismo, que quiere decir — según el orador — contra Cataluña y contra la autonomía.

Dice que la coalición de izquierdas va a la lucha con la bandera desplegada, no a destruir una cosa sino a restaurar otra.

El triunfo de las izquierdas — agrega — quiere decir cumplimiento de la Ley sin permitir que nadie salga de ella, quiere decir la devolución de la autonomía de Cataluña derogando la Ley del 2 de enero.

Entiende que es necesario exista un partido de derechas en Cataluña, derechas conservadoras, pero regidas por hombres catalanes, los cuales habrían de dar su apoyo a los partidos españoles que están al lado de la causa de Cataluña.

Combate la actuación de las derechas durante el último bienio y dice que si los obreros de las demás regiones se ganasen bien la vida no vendrían a Cataluña donde la inmigración es un problema importante. Dice que su causa está ligada con el triunfo de las izquierdas españolas cuyo programa de gobierno consiste en restaurar la República, la autonomía y en dar la amnistía a los presos.

Invita a todos a luchar por esos postulados y para que convengan a los demás de que no votar es votar por las derechas, y termina diciendo que por Cataluña, por la República y por la autonomía todos vayan a las urnas dentro de tres semanas.

MITIN DE IZQUIERDA

En la Sala Piñol, de Casa Antúnez, tuvo lugar el mitin de Izquierda Republicana de Cataluña. Los señores Monrabal y Estrada hicieron un llamamiento a todos los hombres de las izquierdas para hacer un frente electoral.

Carlos Durán atacó a las derechas por su pasada actuación. Juan Coll abogó por la amnistía y por la unión y disciplina de las izquierdas, sin excepción alguna el día de votar.

Jaime Tamborero enalteció la obra de Esquerra Republicana de Cataluña, diciendo que está dispuesta a continuarla si gana las elecciones.

Cerró los plamentos Vicente Bernadas, que atacó a la Lliga, y habló de lo que harán las izquierdas en el Ayuntamiento caso de salir triunfantes.

Todos los oradores fueron ovacionados.

MITIN COMUNISTA EN EL GRAN PRICE

En el Gran Price se efectuó ayer por la mañana el mitin organizado por el Partido Comunista de Cataluña. Abrió el acto Rosendo Cabré, que presidía, con unas palabras explicativas de la finalidad del mitin. Ocupó luego la tribuna Pedro Ardaca, que abogó por la unión y la amnistía, diciendo que ellos no pedían nunca perdón.

En uno de los pablos figuraban unos niños que dijeron eran hijos de los obreros de Asturias, a los que se hizo entrega de un ramo de claveles rojos.

Hilario Arlandis, que hizo uso de la palabra seguidamente, glorificó la revolución de Asturias, combatió duramente a la C. N. T., y expuso que en las candidaturas de las izquierdas deben figurar los obreros verdaderos.

A continuación, el presidente dió lectura de una carta de adhesión de Francisco Galán, al que ocupaciones perentorias impedían asistir, como estaba anunciado.

Habló luego Miguel Valdés, dicien-

do que es deseo del partido la unión de la clase trabajadora. Propugnó por el voto a favor de las izquierdas, añadiendo que quieren la implantación de la República soviética.

A continuación, Antonio Mije, manifestó que los comunistas son amigos de Cataluña. Añadió que desde el 6 de octubre, que representa la pérdida de una batalla, se han registrado ya para las izquierdas dos victorias: una, el haber Lecho salir del Ministerio de la Guerra a Gil Robles, y otra, el haber conseguido la disolución de las Cortes, quedando todavía otra victoria, que conseguirán, dijo, el 16 de febrero. El Partido Comunista Español y el de Cataluña, agregó, reivindicaron para sí el honor del 6 de octubre.

El 16 de febrero, siguió, el pueblo de España debe saber que apoyaremos la Izquierda, pero éstas deberán cumplir el Pacto, porque si el 14 de abril, por un entusiasmo instantáneo de jamos que llegara el 19 de noviembre el 16 de febrero habrá de traer el triunfo del proletariado, para evitar la repetición de los atropellos. Los impacientes deben refrenarse y dar tiempo a que las izquierdas no se asusten.

Rosendo Cabré resumió los discursos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminando el acto con el canto de *La Internacional*.

EN EL OLYMPIA

MITIN DE AFIRMACION ANARQUISTA

Con una gran concurrencia se celebró ayer, por la mañana, en el Teatro Olympia, el mitin de afirmación anarquista, organizado por el semanario *Tierra y Libertad*.

Habló en primer término, José Martínez, que ostentaba la representación de las Juventudes Libertarias de Madrid. Saludó a la concurrencia y expuso la orientación a seguir por los anarquistas, que no es otra que la de conseguir el derrumbamiento del capitalismo.

Después habló Manuel Pérez, quien glosó el momento político social expresando que el acto que se estaba celebrando tenía un carácter eminentemente constructivo, reflejándose a través del mismo la imperiosa necesidad que tienen los anarquistas de manifestar una vez más que están al margen de las contiendas políticas y que, por lo tanto, ante la próxima jornada electoral su con-

ducta ha de ser de absoluta abstención.

Se refirió a la actitud de los partidos de izquierda en relación con el proletariado y atacó enérgicamente a Azaña, Casares Quiroga y los socialistas, recordando Casas Viejas, Arnedo y Castillblanco. Dijo que en el programa de las izquierdas figura la amnistía, que parece quieren utilizar, dijo, como un señuelo para atraernos. Nosotros hemos de decir a esto que ellos nos negaron a nosotros la amnistía.

Después hizo uso de la palabra Federica Montseny, quien arremetió contra la burguesía, expresando que toda es igual, a pesar de que intente mostrarse con etiquetas diferentes.

A continuación habló García Oliver, que atacó a derechas e izquierdas, expresando que dichos estamentos políticos han perjudicado al proletariado, unos con sus represiones y los otros con sus cantos de sirena y también con sus represiones. En líneas generales señaló el programa a seguir para llegar al triunfo de la revolución libertaria y una vez conseguida ésta.

El acto, que principió a las diez de la mañana, terminó cerca de las dos de la tarde.

LA CONFERENCIA REGIONAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T.

En el Cine Meridiana, por la mañana, y el Sindicato del ramo de Construcción de la calle Mercaders, por la tarde, continuó la conferencia regional de los Sindicatos de la C. N. T. para fijar su posición ante las próximas elecciones.

Los delegados asistentes expusieron al pleno los acuerdos de los distintos Sindicatos que representaban, y como quiera que no pudieron todos hacer uso de la palabra se acordó continuar, esta mañana a las nueve en el Cine Meridiana, las tareas de la Conferencia, comenzada el sábado.

En el Círculo Democrático Radical del Distrito V

La Central de Asociación Femenina Republicana Radical, celebró un vermouth con motivo de la inauguración del Consultorio Médico gratuito, en su local social, y entrega de un retrato, con cariñosa dedicatoria de don Alejandro Lerroux.

Empezó el acto a las doce de la

mañana, ocupando la mesa presidencial la señorita Micaela Benito, presidenta de la entidad, acompañada de las señoras María Fernádez y los doctores doña Teresa Fondevila y don Carlos Asensio, junto con don Francisco Serrano Arambul, presidente del Círculo; señores Cortina Giner, Nart, Vicenta Gracia, Bové, don Carlos Rodríguez Soriano y don Jesús Ulled.

El salón presentaba un magnífico aspecto, abundando una nutrida representación del bello sexo.

La señora Benito ofreció la presidencia al señor Soriano, quien en cumplidas frases agradeció la atención.

Habló en primer lugar la señora Vicenta Gracia glosando el acto que se celebraba y haciendo un elogio del señor Lerroux y de la política desarrollada por el Partido Radical.

A continuación, hizo uso de la palabra, el presidente de la entidad, don Francisco Serrano Arambul, quien destacó el hecho de que la entidad contara con un consultorio médico gratuito en el que todos los socios de la entidad, dijo, serán atendidos cuando lo necesiten. A continuación dedicó cálidos elogios a las personas que han contribuido a que la obra cristalizase en realidad.

Glosó, a continuación, la segunda parte del acto que se celebraba, que lo era un homenaje del Jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, al que tributó grandes elogios, afirmando que era el único continuador de la obra de las gloriosas figuras de la primera República española.

Dijo que todos los buenos ciudadanos y españoles debían formar como un solo hombre en el Partido acudido por el señor Lerroux.

Terminó el orador su discurso dando vivas al Partido Radical, a Alejandro Lerroux y a la República, que fueron unánimemente contestados.

Seguidamente habló el señor Bové, que hace historia de la trayectoria seguida por Lerroux y el Partido Radical en la gobernación del Estado.

Después la señorita Banús exhortó a sus compañeras a celebrar conferencias y actos políticos y elogió con calor a Lerroux y las personalidades que se encontraban presentes en el acto.

En aquel momento llegó el ex-subsecretario del Trabajo, teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Jesús Ulled, que fué recibido con una estruendosa ovación. Pasó a ocupar la presidencia.

El señor Nart, en representación del Centro de la calle de Lladó, se adhirió al acto con palabras de aliento a los radicales para el futuro. Se refirió a los ataques que dirigen los enemigos a la alianza actual del Partido con elementos de derecha y atacó al bloque de izquierdas por su conglomerado, que calificó de monstruo.

Don Carlos Cortina Giner glosó el acto, que entrañaba una firme adhesión a Lerroux y que tenía la doble significación política y misericordiosa. Hizo afirmación de la política templada del Partido Radical y exaltó la figura de Lerroux.

La señora Casulleras, concejala del Hospitalet, se expresó en términos de ferviente adhesión al partido y su jefe y destacó la fundación del consultorio por los beneficios que ha de reportar.

A continuación el doctor Asensio Merino, director de dicho Consultorio, Merino, director del Consultorio, que dió las gracias a los asociados y al Círculo por la cooperación que le prestan en su cometido.

Don Carlos Rodríguez Soriano, ex gobernador civil de Murcia, comenzó elogiando a la Asociación Femenina por el desvelo que pone en procurar remedio a las lacerias materiales de sus hermanos. Les exhorta para que con su cariño, consuelen, y con tesón curen las lacerias espirituales que separan a los españoles, uniéndoles en la paz y el amor.

En párrafos elocuentes hace un llamamiento al elemento femenino para que en las próximas elecciones ponga su entusiasmo y cariño en el triunfo de los ideales de amor, paz y democracia.

Seguidamente don Jesús Ulled re-

CONTINUARÁ en la presente semana la TRADICIONAL LIQUIDACIÓN

que venimos realizando con tanto éxito en todas nuestras secciones
Aproveche, señora, la oportunidad para adquirir a precios irrisorios el sobrante de nuestras existencias de 1935.

J. MARTI MARTI

27 PASEO DE GRACIA

Actos de Acción Popular Catalana

(Viene de la pág. 4.)

Las próximas elecciones y afirmando la fe en la victoria contra los enemigos de Dios, de España y de Cataluña.

Finalmente, el arquitecto don César Martinell, ex consejero municipal de Barcelona, señaló la misión providencial que incumbe al partido en Cataluña y en España entera. Felicizó a los reunidos por su entusiasmo, precursor del triunfo, y alentó a todos para trabajar denodadamente en la inminente contienda, con las nobles armas del voto y la ciudadanía.

Todos los oradores fueron constantemente interrumpidos por fervorosos aplausos.

sumió los discursos e hizo una pequeña historia de la república actual que, dice, vino por no saber la monarquía pulsar la opinión del pueblo y para recoger los anhelos y las necesidades de aquél.

Aludió a la falta de patriotismo de los españoles, que sólo piensan en el partidismo y banderías. Dice que Lerroux y el Partido Radical ponen por encima de todo un sentimiento de amor a la Patria, incomprendido por los que sólo usan el nombre de España para su medro personal.

El Partido Radical — manifiesta — ha de ser republicano a secas, sin tendencias egoístas y con el amor y la paz como lema.

Habló de la campaña electoral de las izquierdas, que enarbolan como escudo de democracia, la amnistía. En frases brillantes, que entusiasmaron al auditorio, rechazó el falso significado que quiere darle los funestos hombres del bienio, por cuanto para ellos la amnistía no es un sentimiento de perdón y olvido, sino de acicate para la lucha entre hermanos y una división entre el proletariado español.

Termina enalteciendo la figura cumbre y venerable de Lerroux y declarando que el Partido Radical es y será ante todo meramente centrista.

Dió las gracias a los presidentes del Círculo Democrático y Sección femenina del mismo, don Francisco Serrano y doña María Fernández, por la cesión del local para instalar el consultorio médico. Su elocuente discurso fué acogido con una gran ovación, como el resto de los discursos.

Se recibieron numerosas adhesiones de las entidades del partido en Cataluña.

Por aclamación se acordó dirigir un telegrama de adhesión y saludo al jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, dirigido en los siguientes términos:

«Madrid. — Alejandro Lerroux. — O'Donnell, 8. — Círculo Democrático Republicano Radical, Mendizábal, 17. Por aclamación Asamblea de presidentes en el Comité Local 16 enero, acordó figurara usted en candidatura por Barcelona; hoy, en solemne acto que celebramos para rendir tributo admirativo a su efígie, e inauguración del Consultorio médico gratuito, ratifica este Círculo y enorme multitud en él congregada, fervoroso anhelo de todos los Centros de Barcelona que representa aquella Asamblea. — Presidente, Francisco Serrano. — Secretario, Ricardo Sánchez.»

POLITICAS

CANDIDATOS

Por el Consejo Regional de Derecha de Cataluña han sido ratificados los nombramientos de candidatos hechos por las Juntas Provinciales de Barcelona y Gerona, a favor de don Santiago Toront Buxó y don Joaquín de Vilallonga y Cárcer, Conde de San Miguel de Castellar, los cuales lucharán, respectivamente, por las circunscripciones de Barcelona-ciudad y Gerona, formando parte del Bloque Contrarrevolucionario.

UN MANIFIESTO

El partido Renovación Republicana d'Esquerra, ha lanzado un manifiesto en el que además de proclamarse partidario del reconocimiento del Estatuto de Cataluña, aboga por los principios de la escuela única, laica y gratuita y la municipalización de los servicios públicos.

JUVENTUT REPUBLICANA RADICAL DEL DISTRITO V

Con asistencia de gran número de asociados se celebró la Asamblea de la Juventud Republicana Radical del Distrito V, sita en la calle de la Luna, núm. 14, 2.º

En medio del mayor entusiasmo se acordó felicitar a don Alejandro Lerroux, por haber sido designado como candidato del Partido Radical por Barcelona-ciudad en las próximas elecciones. Se trataron de otros temas

de índole interna de la entidad, pasándose finalmente a la elección de la nueva Junta directiva, que quedó integrada en la siguiente forma: Presidente, Juan Juliá; vicepresidente, José Rodríguez; secretario, Francisco Anguera; vicesecretario, Justo Ferré; tesorero, Leopoldo Martí; contador, Enrique Blanes; vocales, Lorenzo Blasco, Hilario Laguarda, Joaquín Pastor, José Mas, Toribio Panblanco, José Banús, Tomás Sáez; Manuel Sesma y Miguel Lajusticia.

XIX EXPOSICION CONCURSO DE CANARICULTURA

Ayer, domingo, la sociedad Foment de la Cria del Canari, celebró, en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, la clasificación de los canarios de canto flauta que deben concurrir en la XIX Exposición Concurso de Canaricultura, que celebrada por la sociedad organizadora tendrá lugar, el día 2 de febrero próximo, en el Invernadero del Parque de Barcelona.

ULTIMA HORA

Anoche, en Casa Llibre

Homenaje al escritor don Manuel Brunet

En el restaurant Casa Llibre tuvo lugar anoche el anunciado banquete homenaje al notable escritor don Manuel Brunet, dedicado por un grupo de amigos y admiradores, como prueba de compañerismo y amistad.

Al acto asistieron unos 200 comensales entre los que vimos a destacadas personalidades políticas y numerosos periodistas amigos y compañeros del homenajeado.

Ocuparon la presidencia con Manuel Brunet los señores Ventosa y Calvell, Abadal, Viñals, Rahola, Colá, Soler de Sojo, Pellicena, Roda Ventura, Massot, Durán y Ventosa, Coll y Rodés, Valls y Pujals, Calderó, Costa y Deu, Vendrell, Nadal, Gabarró y Maynés. Estaban también los señores Valls y Taberner, Bausili, Amat y la mayor parte de regidores de nuestro Ayuntamiento.

Durante el ágape reinó la mayor animación y franca camaradería, sirviéndose la cena con la esplendidez que caracteriza a Casa Llibre.

Al descorcharse el champagne el señor Aliberch dió cuenta de las adhesiones, entre las que figuran la de numerosos políticos, de las que destacaban las de los señores Cambó, Trias de Bes y otras, muchas de particulares y entidades de Barcelona y de fuera hasta cerca de un centenar.

Se dió lectura de una petición de los representantes de la Prensa para que se envíen a la esposa de Brunet las flores que adornan la mesa.

El señor Francisco de A. Vendrell glosó los merecimientos de Manuel Brunet como articulista político de gran empuje y de vocación, lo cual fué el motivo de que sus admiradores organizaran el homenaje.

Ensalzó las dotes periodísticas de Manuel Brunet puestas al servicio de una causa patriótica y fecunda. Luchó — dice — contra la Dictadura y ahora por la autonomía contra un gobierno catalán que combatía la fe de nuestros pasados poniendo en peligro la causa del catalanismo.

Hizo un cumplido elogio de la bella prosa irónica que cultiva Brunet y que tanto admiran sus lectores.

Pidió que la obra de Brunet fuese recogida en un libro que propuso le fuera ofrecido como complemento a este homenaje.

El señor Ventosa y Calvell se muestra enemigo de los brindis y habla de la diversidad de profesiones que predominan en la política, explicando los motivos que las justifican.

Entiende que el técnico no es el factor, no ha de ser un factor predominante, sino auxiliar, y por eso cree que el periodista es el que está más especialmente preparado para intervenir en la política porqué no está especializado en ella, no tiene la deformación profesional de otros y posee una mayor libertad de apreciación, exponiendo tesis de carácter general, entendiéndose que es necesaria la intervención del periodista en la vida pública.

Dice que Brunet posee un fuerte ideal arraigado en el alma y una sólida cultura, lo que ha permitido conseguir sus éxitos en los artículos de *La Veu de Catalunya*, sin caer los artículos en la banalidad de la cosa cotidiana.

Dirigiéndose a Brunet le dice que él no se da cuenta de la popularidad que tiene en Cataluña, creyendo que,

de haberse hecho propaganda, hubieran sido algunos millares los asistentes al acto.

Termina expresando la admiración de todos por la labor desarrollada por Manuel Brunet.

El homenajeado da lectura de un discurso comentando con su peculiar ironía la palabra homenaje, que sólo se debe tributar a Dios, y dice que en ocasión de una cena ya dijo Jesús que los últimos serían los primeros. Ofrece el homenaje a la *Veu de Catalunya* y dice que este acto habría de presidirlo el que ha sido alma del diario, don Luis Durán y Ventosa, o el director, señor Abadal y Viñals, del que hace un elogio.

Recaba para los viceses la gloria de fundar la *Veu de Catalunya*, explicando sus orígenes y haciendo constar que fué fundada por Verdguer y Callís.

Termina agradeciendo la asistencia y los brindis del ágape, rogándos — dice me perdonéis si yo he sido el pretexto de ellos.

El acto terminó a las once y cuarto.

MADRID

ACCION POPULAR HA CELEBRADO NUMEROSOS ACTOS DE PROPAGANDA

Madrid, 26. — Según informes obtenidos en Acción Popular, este partido ha celebrado, durante el día de hoy, numerosos actos de propaganda en toda España. La Derecha Regional Valenciana ha celebrado treinta actos en diversos pueblos de la provincia de Valencia. En otras provincias se han celebrado hasta cincuenta y siete actos de propaganda del partido.

DESIGNACION DE CANDIDATOS

Madrid, 26. — Se reunió el Comité provincial de Izquierda Republicana para designar los candidatos del partido por la provincia de Madrid. Fueron designados don Luis Fernández Clérigo y don Roberto Escribano.

En el domicilio social del partido se han recibido noticias de que el señor Giral ha sido designado por Cáceres, y el señor Casares Quiroga por la Coruña. En este último punto se concederán, con toda seguridad, puestos en la candidatura del Frente Popular a los galleguistas señores Suárez Picayo y Villar Pontem, que ya fueron diputados en las Constituyentes.

El Frente Popular celebrará varios actos de importancia en diversos puntos de España, en Barcelona, Valencia, Zaragoza y en algún otro punto. Por último, un mitin en Madrid.

Madrid, 26. — Se celebró la Asamblea del Comité Provincial de Unión Republicana. Presidió el señor Torres Campañá. Se examinaron diversos asuntos de orden interior y se pasó al tema de la designación del candidato del partido por la provincia. El señor Torres Campañá, cuyo nombre había sonado como candidato del partido, abandonó la presidencia y la sala por delicadeza. Ocupó la presidencia el señor Somoza, quien elogió la actuación del señor Torres Campañá al frente del Comité Provincial. Por unanimidad se designó al señor Torres Campañá para figurar en la candidatura del Frente Po-

pular, en representación de Unión Republicana, por Madrid (provincia).

El señor Torres Campañá se reintegró a la presidencia y dió las gracias por su designación.

El señor Giner de los Ríos manifestó a los periodistas que en todas las provincias se habían reunido los Comités de Unión Republicana para la designación de candidatos. Estas reuniones continuarán el lunes en algunos puntos. El había sido designado candidato del partido por Jaén.

ESTRENO DE UNA COMPOSICION DEL MAESTRO LAMOTTE

Madrid, 26. — En el teatro propiedad del maestro Guerrero se ha celebrado el concierto organizado por la Sinfónica para dar a conocer una composición del maestro Lamotte de Grignon. El teatro lleno y la interpretación dada a la obra, magnífica. Al terminar la ejecución de la obra musical, el maestro Lamotte de Grignon fué objeto de una calurosa ovación.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid, 26. — El director general de Seguridad manifestó a los periodistas, a última hora de la noche, que las noticias de provincias acusaban tranquilidad. Se han celebrado nuevos actos de propaganda en diversos puntos sin que se hayan registrado incidentes dignos de mención.

EXTRANJERO

CROSS-COUNTRY

Berlin, 26. — El corredor argentino Juan Zabala, ostentando por primera vez los colores alemanes, ha tomado parte en la prueba de Cross-Country, figurando en el equipo del Deutscher Sport Club contra el Sport Club Charlottenburg.

El corredor Zabala ha cubierto los 4 kilómetros del recorrido en 12 minutos y 57 segundos.

No obstante, el Charlottenburg ha logrado vencer en tres categorías de corredores. — Fabra.

INCIDENTES EN EL CAIRO

El Cairo, 26. — En los muelles de Port-Saïd se han producido algunos incidentes relacionados con la guerra de Africa oriental.

Unos soldados italianos que se hallaban a bordo del paquebot «Sardigne» contestaron a tiros de fusil a las manifestaciones que en favor de Etiopía se hacían desde una pequeña embarcación.

Con este motivo se ha abierto una encuesta por el cónsul italiano y la policía. — Fabra.

LA VISTA DEL PROCESO POR EL INCENDIO DEL «MORRO CASTLE»

Nueva York, 26. — Los tres acusados en el proceso instruido con motivo del incendio del paquebot «Morro Castle», que han sido reconocidos como culpables de negligencia criminal, son los señores Warmis, capitán interino del buque, Abbott, primer maquinista del paquebot, y vicepresidente de la New York and Cuba Mail Steamship Company.

La sentencia dictada por el Tribunal no se conocerá hasta el martes próximo, pero se sabe que la pena máxima que puede imponerse a los culpables es de diez años de prisión y multa de diez mil dólares.

También ha sido reconocida culpable de lo ocurrido, la New York and Cuba Mail Steamship, que explotaba el «Morro Castle», por lo que podrá ser condenada al pago de una multa de 10,000 dólares. — Fabra.

DISCURSO DE CALVO SOTELO

Lugo, 26. — Llegó el señor Calvo Sotelo, que fué recibido por muchos amigos políticos. Asistió a una comida con que le obsequió un grupo de amigos. A las tres de la tarde marchó al Teatro Quiroga, donde se celebró un acto organizado por el frente antirrevolucionario. Hizo la presentación del señor Calvo Sotelo el presidente del Comité provincial señor Maciá, quien dedicó grandes elogios al señor Calvo Sotelo.

Este agradeció las frases de cariño

que se le habían tributado, y a continuación entró de lleno en su curso de propaganda política.

Combatió el llamado partido Centro y a la revolución de octubre. Censuró duramente al señor Largo Caballero, líder de nuevo de la revolución, cuando ante un tribunal declaró que en nada había intervenido.

Invitó al auditorio a inclinarse por el programa del Bloque nacional y abogó por la implantación de un sistema corporativo que imponiendo el orden en el país haga renacer la moral y la propia confianza en todos los españoles.

Expone el panorama electoral de España y manifiesta que tiene la convicción que el Frente nacional saldrá triunfante en las elecciones. El triunfo será nuestro porque el país está con nosotros, porque necesita ser gobernado.

Libros y Revistas

Alazán, por David Grew. — Editorial Molino. Urgel, 245; Barcelona.

¿Quién es Alazán? El héroe de esta novela es un caballo. Un caballo que al poco tiempo de nacer descubre lo que es la soledad, cuando su madre deja de hacerle caso. El pobre potrillo se encuentra solo en un mundo que desconoce; necesita el cariño de su madre, ansía la dulcísima leche con que ella le regalaba y el calor de su cuerpo. Pero la ley de la vida le dice que es él quien ha de velar por sí mismo.

Y la tristeza pasa. Alazán crece. La sangre que ardiente circula por su venas le dice que el mundo es hermoso, que la hierba también es dulce, que a más del cariño de la madre existen otros cariños: la amistad, el amor. Y Alazán, en el curso de su vida, conoce el amor y la amistad. Sufre dolores y goza alegrías. Su vida podría ser la de cualquier hombre.

Felicitemos a «Biblioteca Oro», que ha tenido el buen gusto de verter al castellano esta obra maestra.

«Alias» El lobo solitario, por L. J. Vance. Editorial Molino. Urgel, 245; Barcelona.

L. J. Vance, el célebre escritor inglés fallecido recientemente, realizó con su personaje «El lobo solitario» una de las mejores creaciones de la novela policial.

Miguel Lanyard, alias «El lobo solitario», es un verdadero caballero andante de los tiempos modernos. Empezó su vida al margen de la Ley y terminó siendo uno de sus más firmes sostenes. Lo que el mal le enseñó lo aplicó él, más tarde, al bien.

Pero su fama de célebre ladrón es más fuerte que la de hombre bueno.

Pasa una noche en el castillo de Montalais, en las Cevenas, y al día siguiente, de la caja de caudales del castillo han desaparecido las maravillosas joyas de Eva de Montalais.

Aquí empieza la acción de la novela. Desde este momento es imposible abandonar el libro. El interés es cada vez mayor y no decae hasta la última línea. Esta es, en fin, una digna continuación de *El lobo solitario*, la novela del mismo autor que tanto éxito ha obtenido entre el público de habla española.

El horóscopo, por Alejandro Dumas. Editorial Molino. Urgel, 245; Barcelona.

Con la magnífica presentación, que es ya proverbial en Editorial Molino, acaba de ofrecer a los lectores de habla española la no muy conocida obra de Alejandro Dumas titulada *El horóscopo*.

Seguindo la trama de las anteriores aparecidas de este mismo autor, Dumas nos sitúa en el reinado de Francisco II, y con su magistral pluma, que sabe ofrecer el hecho histórico en forma aménísima no igualada hasta la fecha por ningún otro autor, nos relata el origen de las luchas religiosas que ensangrentaron Francia en los tiempos de la Reforma.

El malvado pastor, por Oppenheim. Editorial Molino. Urgel, 245; Barcelona.

Como de costumbre, Oppenheim mezcla la realidad a la fantasía en la creación de sus tipos. Muy novelesco es el protagonista de esta obra, pero atrayente, simpático, interesante, un ser grande en el mal. Bajo el cristal de aumento con que todos le miran de proporciones descomunales, agigantadas, verdadero pastor de un triste y desequilibrado rebaño humano; en el fondo, un hombre como todos, ni mejor ni peor, y de cuyas faltas le redime el sufrimiento.

La lectura de *El malvado pastor* resulta atrayente en grado sumo y no cabe duda que deleitará a todo el que la lea.

MUSEO DE SITGES

Museo del Cau Ferrat. — Horas de visita, de 10 a 13 y de 15 a 18. Entrada, 1 pta. Para la visita de colectividades, se concede permiso gratuito, previa autorización de la Junta de Museos (Pueblo Español de Montjuich).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRE NOVETATS
(Teatre català)

Companyia Nicolau-Martori. — Avui, dilluns, tarda, a les 5.15, i nit, a les 10.15, el grandios exit de la improvisació en alguns quadres, de Hans Chlumberg, traducció i adaptació per Joan Alavedra: El blau del cel. Interès, emoció, originalitat. Una gran creació de Mercè Nicolau, Ramon Martori, Alexandre Nolla i tota la companyia. — Demà, tarda i nit: El blau del cel.

TEATRO ROMEA

Todos los días, a las 5.30 y 10.15: Mamá Inés, grandioso éxito, formidabile creación de Antonia Herrero y Nicolás Navarro.

TEATRO BARCELONA

Companyia de comedia Rafael Rivelles. — Hoy, lunes, tarde y noche, y todos los días: ¿Quién soy yo?

TEATRO CÓMICO

Palacio de la Revista. — Hoy, lunes, tarde y noche, funciones en honor y despedida del popular y genial actor José Santpere. — Tarde, a las 5, butacas, 1 pta.: Las de los ojos en blanco. — Noche, a las 10.15, el exitazo: Mujeres de fuego. Sensacional fin de fiesta, tomando parte Simone et Cardona, Angel Soto, María Teresa Planas, Conchita Borrull, Miguel Borrull, La Tanguera, Tobalá. — Mañana, noche, debut del genial actor Antonio Palacios, con Mujeres de fuego.

El grandioso éxito de la temporada ¿QUIEN SOY YO? creación inimitable de RAFAEL RIVELLES

TEATRO VICTORIA

Gran compañía de comedias valencianas. — Hoy, lunes, tarde, a las 4.30, butacas 1 pta.: Tot per un chiquet. — Noche, a las 10.15, el exitazo: La meua dona, la teua i la de Pare. — Triunfo de todos sus intérpretes.

FRONTÓN NOVEDADES

Hoy, lunes, tarde, a las 4, a pala: Fernández-Elorrio contra Chistu I-Villaro. — Noche, a las 10.15, a cesta: Antonio-Blenner contra Román-Berrondo-Navarrete II. — Detalles por carteles.

FRONTÓN TXIKI-ALAI

Plaza Buensuceso, 1. — Tel. 23123. Hoy, lunes, de 4.30 a 9: Angelines-Aurora contra Matilde-Angelita. — Noche, a las 10.15: Sagrario-Toni contra Quinita-Lolilla. — Tarde y noche, antes de los partidos anunciados, se jugarán otros, y varias quinielas americanas.



Hoy, lunes, cambio de programa **ULTIMAS NOTICIAS MUNDIALES**
Fox, France Actualité, Interfilm En Abisinia. El banquero Morgan declara...
LA PRENSA FILMADA AL DÍA
El rey Jorge ha muerto. La emoción en Londres
Gran semana Lumière
40 AÑOS DE CINE
producción Interfilm
El cine, cómo era y cómo es!
Nota. — 40 años de cine está integrado por los negativos especialmente prestados para este homenaje de España por Louis Lumière.

¿QUIEN SOY YO?
RAFAEL RIVELLES



KURSAAL
Hoy, tarde a las 4, y noche a las 9.30
VARIEDADES MUNDIALES
DIBUJOS PARAMOUNT
ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL
versión original
RUMBA
versión original

BOHEMIA
Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.45: El agua en el suelo, en español; El remolino; Todos somos unos; Dibujos.

DIANA
Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.45: El desquite; Una fiesta en Hollywood, en español; El noveno huésped; Romanza rusa; Dibujos.

PADRO
Jueves, sábado y domingo, extraordinario programa.

Mario Colomer: R. RIVELLES



Tarde, a las 4 Noche, a las 10
LADRONZUELO (dibujos)
EL CRIMEN DEL AVION
por Edna May Oliver
DOS Y MEDIO
por Wheeler y Woolsey

CHILE CINEMA

Paseo de San Juan, chaflán Rosellón
Hoy, lunes, otro programa que dejará memoria: Una muía, mucha muía, cómica, por la Pandilla; 365 noches en Hollywood, por los conocidos James Dunn y Alice Fay; Pasaporte a la fama, drama de gangsters, por el coloso Edward J. Robinson; Angelina, o el honor de un brigadier, éxito, en español, por Rosita Díaz, Enrique de Rosas y José Crespo.



Tarde, 3.30 Noche, 10
REVISTA :: DIBUJOS
La melodía truncada
Amor en maniobras
EL VIDENTE

Juan Brandel: R. RIVELLES

PUBLI-CINEMA

Hoy, lunes, sesión continua de las 3 de la tarde a la 1 de la madrugada
Butaca, 1 pta.
A las 4, cambio de programa
CURIOSIDADES MUNDIALES
interesantes reportajes Ufa, exclusivo
DONDE LAS DAN LAS TOMAN
divertido dibujo de Popeye
LAS ISLAS DE LOS PIRATAS
documental Ufa
NOTICARIOS DE ACTUALIDAD MUNDIAL
según visión Paramount i Eclair-Journal (exclusivo)
BELLINI
los lugares donde transcurrió su vida y los documentos que lo recuerdan

URQUINAONA

Hoy, lunes, el grandioso éxito **ROSA DE FRANCIA**
El próximo estreno será la tercera producción de Willy Forst
MAZURCA



Av. Serrano, 10. — Tel. 340.04
Hoy, sesión continua desde las 3.30
¡ACONTECIMIENTO!
REVISTA PARAMOUNT
POPEYE EL MARINO
el marathón del baile (dibujos)
MICKEY MOUSSE
el concierto de la banda (dib. color)

El billete premiado
L. Fazenda-Leo Carrillo-Ted Healy
EL LIRIO DORADO
por Claudette Colbert
El Héroe Público número 1
Lionel Barrymore, Lewis Stone, Chester Morris, Jean Arthur

PATHE PALACE

Hoy, sesión continua de 3.30 a 12.30
LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII
en español, por Laurel-Hardy (3.30 y 8.10)
LA NOVIA SECRETA
por Warren William y Glenda Farrell (4.40 y 9.10)
DAVID COPPERFIELD
en español
por W. C. Fields y L. Barrymore (5.50 y 10.20)
Jueves
ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL



Día 29, noche, a las 10.15
PALAU DE LA MÚSICA CATALANA
Día 31, noche, a las 10.15
DOS CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS
debut en España de
BENNIE CARTER
el mejor saxofón-trompeta norteamericano
GARNEY CLARK
maravilloso pianista norteamericano
QUINTETO DEL HOT CLUB DE FRANCIA
cuyos discos han sido la revelación del año
ORQUESTA DEL HOT CLUB DE BARCELONA
el mejor conjunto de Jazz de España
Organización: Hot Club.
Próximamente: Jack Hilton.
Localidades: Coliseum, tel. 18466. — Palau, tel. 17661. — Hot Club, tel. 25178.

FEMINA

Hoy, lunes, doble programa
Metro-Goldwyn-Mayer
EL VAGON DE LA MUERTE
por Charles Ruggles y Una Merkel y
EL ESCANDALO DEL DIA
por Clark Gable y Constance Bennet

ÍNTIM CINEMA

Rosellón, 257
Hoy, tarde, 3.45, y noche, 9.45:
NOTICIARIO PARAMOUNT
NUESTRA HIJITA
por Shirley Temple
EL GRAN DESFILE
por John Gilbert
EL COCHE DE LA SUERTE
por Thelma Todd
LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII
por Laurel-Hardy

TIVOLI

Hoy, tarde, a las 4, y noche, a las 10, ¡¡éxito formidable!!
LOS CLAVELES
música del maestro Serrano
Completarán este gran programa
POR TODO LO ALTO
deportiva
UNA CALLE DE ANTAÑO
documental
NOTICIARIO FOX N.º 4
MONO SENTIMENTAL
dibujos en colores

De Periodismo

EL BAILE DE LA PRENSA
La Comisión que cuida del baile que organiza la Asociación de la Prensa a beneficio de su Montepío de periodistas enfermos, viejos y desvalidos, ha comenzado activamente las gestiones para que, como todos los años la máxima manifestación carnavalesca barcelonesa tenga por escenario la prestigiosa sala del Liceo y por fecha la del jueves lardero.
Los preparativos, en la actualidad, se orientan a estudiar lo que habrá de ser la decoración del baile sin título todavía, pero que representará un tema cuyo solo anuncio será ya una garantía segura de éxito.
La Comisión organizadora se dispone a dirigir un llamamiento a las clases comerciales e industriales de Cataluña pidiendo el envío de aquellos artículos o especialidades sobre que traten, con destino a la tómbola gratuita a beneficio de su Montepío de periodistas catalanes.

«LA VERDAD DEL 6 DE OCTUBRE»

El miércoles, a las siete de la noche, en el salón de actos de la Asociación de Periodistas de Barcelona (Rambla de los Estudios, 12, pral.), se dará lectura de algunos fragmentos del libro de inminente aparición, de Juan Costa y Déu y Modesto Sabaté, *La verdad del 6 de octubre*.

EL PROYECTO DE LEY CONTRA LA PRENSA

Hoy, lunes, el señor Pellicena dará, en el salón de actos de la Asociación de Periodistas de Barcelona, una conferencia sobre el tema «Como os prometí, no se aprobó el proyecto de ley contra la prensa».

EL BAILE DE LAS NACIONES

Los barceloneses tendrán este año un gran baile, que promete tener un brillante éxito. Esta fiesta, a la que, entre otros artistas de gran valía, tomarán parte la encantadora estrella Maryke Van Tooren, conocida por la Marlene Dietrich holandesa, que ha querido presentarse por vez primera al público de España en este Baile de las Naciones, que tendrá lugar el próximo sábado, día 1.º de febrero, en los salones del Hotel Ritz. En el local social de la entidad organizadora, Agrupación de la Prensa Extranjera, rambla de los Estudios, 12, principal, teléfono 16473, todos los días, de cuatro a ocho de la tarde, se despachan los tiquets, al precio de 25 pesetas.

También han asegurado su concurrencia a esta fiesta, el excelente violoncelista Ernesto Xancó, ganador del premio Parramón 1935; la bailarina inglesa Carlota Hopf-Bedkington; la artista polonesa Jeanette Bergman; la bailarina española Pepita Sales y otros que oportunamente se darán a conocer.

El buffet se servirá después de los números de variedades, y seguidamente comenzará el baile, que será amenizado por las orquestas del Hotel Ritz y Napoleón Band.

Han sido invitadas a la fiesta las autoridades y familias más distinguidas barcelonesas y de la colonia extranjera.

El Baile de las Naciones es esperado con gran entusiasmo.

LA NUEVA JUNTA DE LA ASOCIACIÓN DE PERIODISTAS

Ha quedado constituida la nueva junta de la Asociación de Periodistas de Barcelona, en la siguiente forma: presidente, Juan Costa y Déu; vicepresidente, Joaquín Freixas y Saurí; vicepresidente segundo, Fernando Valls y Taberner; secretario, José

María Lladó y Figueras; vicesecretario, Juan Juliá y Gayá; tesorero, José Pomés y Ramón; contador, Enrique Palau; vocal primero, Francisco Serinyá y Lavaur; vocal segundo, Manuel Ballester y Ferrer; vocal tercero, Rolf Gutmann-Wellisch; vocal cuarto, Javier Regás y Castells; vocal quinto, Celestino Morlans y Pujol; vocal sexto, Alfredo Giorgi y Messori, y vocal séptimo, José Coll y Roca.

Academia de Jurisprudencia i Conferencia de don Juan Mon y Pascual

Mañana, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio de Notarios de Cataluña (Notariado, 4), don Juan Mon y Pascual dará la segunda conferencia de la serie que la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña ha organizado en el presente curso para el estudio del concepto del Derecho social.

La conferencia versará sobre el tema: «La doctrina civil de la culpa i la teoría moderna de la previsió i del risc social».

El acto será público.

NOTAS DE ARTE

EXPOSICION MARIA LUISA DAZA

El sábado, por la tarde, inauguró su exposición de pinturas y dibujos en la Sala Barcino María Luisa Daza, recibiendo la mencionada artista gran número de felicitaciones por su meritisima labor.

En la misma sala de exposiciones continúa la del pintor R. Sarabia.

SUCESOS

RECUPERACION DE OBJETOS ROBADOS

La policía verificó un registro en la casa número 2 de la calle de Wat, de la barriada de Sans, recuperando veinticinco piezas de tela para trajes, que fueron robadas hace unos días en una sastrería de la calle de la Unión, propiedad de Esteban Uya.

Fué detenido el dueño de la casa llamado Juan Raventós de Gracia, el cual confesó que había adquirido dichos géneros sabiendo que procedían de robo.

El detenido y el género ocupado fué remitido al Juzgado de guardia.

MUERTE

El administrador del Hospital Clínico dió cuenta al Juzgado de la muerte de Francisco Fernández, a consecuencia de las heridas por arma de fuego sufridas en Viladecaballs el pasado viernes al disparar contra el herido un guardia jurado.

El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial, y de la muerte se ha dado conocimiento al juzgado de San Feliu, que instruye el sumario.

MUERE DE HAMBRE Y MISERIA

En la puerta de la iglesia del Hospital de San Pablo fué encontrado un hombre tendido en el suelo, sin sentido.

Se le trasladó al mismo Hospital donde el médico de guardia certificó la muerte por miseria y hambre.

El interfecto representaba tener unos sesenta años y vestía pobremente.

El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

CAZADOR SIN ESCOPETA

Manuel Ballot Badenas ha denunciado al Juzgado de guardia, que estando en la estación de Francia para marchar a cazar, le quitaron del vagón la escopeta, por lo que no pudo efectuar el viaje proyectado.

Pisos

propios para estudio, 50 ptas. de alquiler, en la calle Fernando Puig, número 22 (cerca de la plaza de Lesseps)

LA GUERRA EN ABISINIA

NOTICIAS DEL CAMPO ETIOPE

Addis Abeba, 26. — Como consecuencia de los acontecimientos últimamente desarrollados en el frente norte, se está procediendo activamente a la reorganización de las fuerzas etíopes que operan en aquel sector.

En el frente sur se sabe que el ras Desta continúa recibiendo refuerzos, habiéndosele unido ya su hermano el dedjaz Abada, procedente de Oga-Gen.

En cuanto al frente del Tigré no se ha recibido ninguna nueva información, después de los combates librados recientemente, y en los que cada uno de los beligerantes se atribuye la victoria.

Las lluvias siguen cayendo con gran violencia en la región centro del país, haciendo casi imposibles las comunicaciones con Dessie, y parece que en la región del Tigré también son abundantes las lluvias, aunque no tanto que impidan el desarrollo de las operaciones. — Fabra.

EL INFORME SOBRE UN BOMBARDEO

El Cairo, 26. — El Comité de Socorros médicos para Etiopía ha recibido un informe telegráfico del doctor Abdel Hamid Said, que fué designado para efectuar una encuesta sobre las circunstancias en que se produjo el bombardeo de la ambulancia egipcia instalada en Daggahbur.

El citado doctor dice en que informe que de los datos recogidos se deduce que los aviadores italianos conocían la existencia de la ambulancia, situada a dos kilómetros del puesto más próximo del ejército etíope, por haber efectuado ya sobre él diversos vuelos, y que del bombardeo llevado a cabo durante 45 minutos, el día 30 de diciembre, no resultó ninguna víctima.

EXPLOSION EN UN TORPEDERO

Tokio, 26. — El Comandante de la Prefectura marítima de Sasobo anuncia que esta mañana se ha producido una explosión en el torpedero «Yayoi», el cual está reparándose en el Astillero.

A consecuencia de la explosión resultaron seis obreros muertos y otros doce heridos. — Fabra.

EL «PORVENIR DEL MARINO»

Lorient, 26. — El mar ha arrojado a la playa el cadáver de una de las siete víctimas del vapor «Avenir du marin», que naufragó durante la noche de Navidad.

Las autoridades consideran perdido por completo el velero «Boulonnais», de esta matrícula, que salió de Cardiff el día 3 del corriente, para Lorient, con cuatro hombres de tripulación, y del que no se ha vuelto a tener la menor noticia. — Fabra.

BANQUETE DIPLOMATICO

Buenos Aires, 26. — El ministro de Negocios Extranjeros ha ofrecido hoy un banquete a los miembros de las Delegaciones que han intervenido en los trabajos de la Conferencia de la paz del Chaco, con motivo de la firma del reciente acuerdo que pone fin, de una manera definitiva, al conflicto entre Bolivia y Paraguay.

También asistieron al banquete diversos representantes del Cuerpo diplomático, y en los discursos que se pronunciaron se puso de manifiesto la necesidad de que la paz triunfe siempre sobre la guerra. — Fabra.

LAS ELECCIONES GRIEGAS

Atenas, 26. — Al ponerse el sol ha comenzado el escrutinio de las elecciones que se han celebrado en todo el país dentro de la más completa tranquilidad, sin que se haya registrado en ninguna parte el menor incidente.

A las veintiuna horas (hora local) los resultados conocidos en Atenas y Departamentos de Atica y Beocia, daban a los liberales, aproximada-

Se añade que durante el segundo bombardeo, realizado al día siguiente, algunos proyectiles, cuyos efectos son todavía visibles, cayeron entre las tiendas de la ambulancia.

El informe agrega que los aviadores lanzaron proclamas diciendo que «los italianos se vengarán de los etíopes por el hecho de haber dado muerte a italianos caídos y hechos prisioneros».

Asimismo dice el informe que el día 4 del actual cuatro aviones italianos lanzaron bombas sobre la ambulancia durante un espacio de 25 minutos, dejando destrozadas las tiendas, como se demuestra en las fotografías, cuyo envío se anuncia, y termina diciendo que la versión italiana desmintiendo el telegrama enviado por el príncipe Ismail es absolutamente inexacta. — Fabra.

SIGUEN LOS BOMBARDEOS DE LAS CIUDADES ABIERTAS

Dessie, 26. — En un mensaje de carácter oficial que acaba de recibirse, se dice que a consecuencia de los doce raids aéreos que últimamente han efectuado los aviones italianos sobre la provincia de Sidamo, situada al sur de Abisinia, han resultado cerca de quinientos muertos del elemento civil.

Los daños materiales son también muy importantes, figurando entre ellos la pérdida de dos mil quinientos animales de distintas clases.

Se añade que los italianos continúan bombardeando las poblaciones y aldeas abiertas. — Fabra.

EL LIO CHINO

Shanghai, 26. — La Agencia Central News anuncia que como consecuencia del avance de las tropas comunistas procedentes de Honan hacia la provincia de Koneit Chew, ha sido proclamada la ley marcial en la referida provincia. — Fabra.

mente, un 40 por 100 de los sufragios emitidos, un 50 por 100 a los partidarios de Condylis, Thsoticos y populistas de Tsaldaris y un 10 por 100 a los restantes partidos.

En Salónica, el porcentaje a favor de los liberales parece ser más elevado que en Atenas. — Fabra.

SE REUNE Y REDACTA SU PROGRAMA EL NUEVO GABINETE FRANCÉS

París, 26. — El primer Consejo de Gabinete celebrado por el Gobierno Sarraut, ha empezado a las 17.30 y ha terminado a las 19.15, habiendo estado dedicado especialmente al estudio de la declaración ministerial, cuyos términos serán ultimados en el Consejo de ministros que se celebrará el jueves por la mañana.

Han sido aprobadas, por unanimidad, las líneas directrices de esa declaración, que será, según parece, «relativamente corta, y conforme a las opiniones ya expresadas en diferentes ocasiones por el señor Sarraut.

En el documento figura, en primer término, la declaración relativa a la defensa del franco y el mantenimiento del señor Regnier en el Ministerio de Hacienda, parece indicar claramente la continuidad de la política monetaria francesa. También se ocupará de la lucha contra el paro forzoso, del resurgimiento económico del mantenimiento del orden, del respeto a las libertades republicanas, etc., etc. En cuanto al exterior, se afirmará el deseo de paz de Francia y la continuación de su política tradicional, fundada en la Sociedad de Naciones y en el respeto a los Tratados. — Fabra.

LA CRISIS DEL GOBIERNO EGIPCIO

El Cairo, 26. — El rey ha encargado a Ali Masher Uachá que procure constituir un Gabinete independiente que tenga un carácter de absoluta neutralidad.

Ali Masher Pacha parece que se ha asegurado ya el concurso de todos los partidos adheridos al frente nacional, y ahora celebrará conversaciones con los representantes del partido wafdistas. — Fabra.

De la muerte del rey de Inglaterra

Siguen las exequias a la memoria de Jorge V, y los preliminares de su inhumación

Londres, 26. — Hoy se han celebrado en esta capital dos ceremonias religiosas dedicadas a la memoria del rey Jorge V.

Una de ellas tuvo lugar por la mañana, con asistencia del embajador y del alto personal de la Embajada, en la iglesia reformada francesa, pronunciando el pastor señor Boegner un sermón consagrado al Soberano difunto.

La otra se celebró, por la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora de Francia, con asistencia también del señor Corbin y del personal de la Embajada. — Fabra.

ANTE EL CADAVER DEL EX-TINTO MONARCA DESFILAN 8,000 PERSONAS POR HORA

Londres, 26. — Hoy han llegado a esta capital, con objeto de asistir a los funerales del rey Jorge V, el rey Boris de Bulgaria, el príncipe regente Pablo de Yugoslavia y las personalidades que comprenden las delegaciones polaca, lituana, finlandesa y húngara.

El día de hoy figurará seguramente en los anales de la historia como el «domingo de duelo», pues ha sido el día de duelo por excelencia de un pueblo que llora con profundo sentimiento la pérdida de su rey, tan querido y respetado por todas las clases sociales.

La cola formada por las personas que esperan poder desfilan ante los restos del Soberano ha sido hoy mucho más larga que ningún día, habiendo acordado que el hall de Westminster continúe abierto hasta la una de la madrugada.

Hasta ahora se calcula que han desfilado ante el catafalco en que descansan los restos mortales del monarca desaparecido, unas 250,000 personas, y que cada hora desfilan unos ocho mil.

La reina María, acompañada de diversos príncipes y princesas reales y del rey y de la reina de Noruega,

UN FALLO DE LA S. DE N. QUE CAUSA ALEGRIA EN RUSIA

Moscow, 26. — Toda la prensa considera que la resolución adoptada por la Sociedad de Naciones, por la cual se pone fin al incidente producido por la ruptura de relaciones diplomáticas entre la U. R. S. S. y el Uruguay, constituye un gran éxito para la política soviética.

Al tratar de este asunto, *Izvestia* dice: «Ginebra ha dado una lección y no la ha dado solamente al Uruguay.»

Aludiendo a «todas las fuerzas antisoviéticas, sean las que sean y se manifiesten abiertamente o no», el periódico *Pravda* dice: «Una vez más el país de los soviets ha sabido dar en los nudillos a los que organizan la guerra.» — Fabra.

CUARENTA HOMBRES A LA DERIVA EN UN BANCO DE HIELO

Moscow, 26. — Comunican de Gouriev (Mar Caspio), que desde uno de los aviones que efectuaban pesquisas ha sido descubierto un pequeño grupo de hombres en un banco de hielo que va a la deriva, creyéndose que se trata de los cuarenta pescadores que faltan por salvar.

El piloto del citado avión les arrojó una carta invitando a los naufragos a preparar un campo de aterrizaje y a instalar señales con objeto de acudir en su auxilio inmediatamente. — Fabra.

AUSTRIA VENDE A PORTUGAL

Lisboa, 26. — Hoy, como estaba anunciado, se ha jugado el partido internacional de fútbol entre los equipos de Austria y Portugal.

La expectación que había despertado este partido era muy grande, y, por ello, ha sido numerosísimo el público que ha asistido a presenciar la lucha, que ha terminado con el resultado de 3 a 2 a favor de los austríacos. — Fabra.

asistió, hoy, a un servicio religioso celebrado en la capilla privada del Palacio de Buckingham.

También se han celebrado servicios religiosos conmemorativos en todas las iglesias del país, así como en los cuarteles y navíos de la flota, viéndose todos los templos completamente atestados de personas que, no habiendo podido desfilan ante los restos mortales del soberano, deseaban asociarse a las plegarias por el eterno descanso de su alma. — Fabra.

EDUARDO VIII Y SUS HERMANOS SEGUIRAN A PIE LA FUNEBRE COMITIVA

Londres, 26. — Con carácter oficial se ha anunciado hoy, en el Palacio de Buckingham, que el rey Eduardo VIII y sus hermanos seguirán a pie, el martes, el convoy fúnebre de su padre, sean las que sean las condiciones atmosféricas. — Fabra.

HA LLEGADO LA DELEGACION ESPAÑOLA

Londres, 26. — Han llegado, para asistir a los funerales del rey Jorge, el ministro de Estado español señor Urzaiz, acompañado del general Franco y Almirante Cervera y demás miembros de la misión. — Fabra.

EN NOMBRE DE FRANCIA

Londres, 26. — Se sabe que durante su estancia en esta capital, con mo-

tivo de los funerales del rey Jorge V, los ministros franceses señores Flaudin y Pietri harán una visita en Downing Street al señor Baldwin, y después, separadamente, se entrevistarán con el señor Eden y Lord Monsell. — Fabra.

LA REPRESENTACION ALEMANA

Berlin, 26. — El ministro de Negocios Extranjeros, von Neurath, acompañado de los miembros de la Delegación alemana que asistirá a los funerales del rey Jorge V de Inglaterra, ha marchado esta tarde con dirección a Londres.

En la estación fué despedido por el embajador de Inglaterra señor Phipps, diversos representantes de la Colonia británica residente en Berlín, y autoridades. — Fabra.

EL SERVICIO DE ORDEN PARA EL ENTIERRO

Londres, 26. — Más de mil detectives y cuatrocientos agentes de la Policía secreta prestan servicio día y noche desde hoy hasta el miércoles próximo con motivo de la estancia en Londres de las personalidades extranjeras que han venido para asistir a los funerales del rey Jorge V. Todos los que alquilan balcones en el trayecto que habrá de recorrer el cortejo fúnebre tendrán que garantizar debidamente la personalidad de los que vayan a ocupar dichos balcones. — Fabra.

TARRAGONA

Conflicto social resuelto. - El frente electoral antirrevolucionario. - Don Manuel Barbat, candidato a diputado a Cortes. - Mitin. - Partido de futbol susendido.

Tarragona, 26. — Anoche, a última hora, y después de seis días de duración, ha sido resuelta la huelga de oficiales y peones albañiles, habiendo intervenido el delegado especial del consejero de Trabajo, señor Carbó. El martes próximo, día 28, se reanudará el trabajo.

— Se ha hecho público en esta ciudad el acuerdo tomado por la Comisión directiva de los partidos de Acción Popular, Liga Catalana y Tradicionalista de ir conjuntamente a la lucha electoral para las mayorías, formando el frente electoral antirrevolucionario. Compondrán la candidatura un candidato por cada partido y dos independientes.

— Ha tenido lugar este mediodía el entierro del joven Pedro Saizi, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas a consecuencia de un accidente de automóvil el pasado viernes.

CERONA

Hallazgo de un cadáver. - Choque de automóviles. Incendio. - Agresión.

Gerona, 26. — En el punto conocido por Costa de Mata, del término municipal de Porqueras, se ha encontrado el cadáver de un hombre que identificado resultó ser el vecino de Mata Joaquín Casademón, de cincuenta y nueve años, casado. El médico forense certificó que la muerte fué a consecuencia de un ataque cardíaco.

— A la entrada de Bañolas chocaron dos automóviles conducidos por Pedro Poch, vecino de Cornellá de Terri, y Francisco Bosch, vecino de Bañolas, resultando el primero con una herida incisa de seis centímetros en la frente, fractura de dos costillas y diversas heridas de menos importancia.

— A la una y media de la pasada madrugada se declaró un incendio en la casa n.º 6 de la calle de Marcelo Rollo de la Bisbal, propiedad de Pompeyo Beruad. Los bomberos de

— Se da como seguro que el Partido Radical prepara la publicación de un manifiesto. Se dice, además, que ha decidido definitivamente presentar como candidato al ex consejero de Sanidad de la Generalidad de Cataluña, don Manuel Barbat, aunque no se sabe si figurará en la candidatura de derechas, lo que parece más probable, o si se presentará con carácter de independiente.

— Organizado conjuntamente por el Bloque Obrero y Campesino y Esquerra se ha celebrado esta mañana en el teatro Tarragona un mitin provincial de unificación marxista. Han hecho uso de la palabra los siguientes oradores: Emperador, de Reus; Iborra, de Montblanch; Rebull, de Tarragona; Gorquin, de Valencia, y Joaquín Maurín, de Barcelona.

— A causa de la lluvia se ha suspendido el partido de futbol entre el Mora de Ebro y el Tarragona.

aquella ciudad lograron sofocar el siniestro a las cuatro de la madrugada, pero la mencionada casa, compuesta de bajos y un piso, quedó totalmente destruida. En ella había almacenada gran cantidad de mimbre y cestos que contribuyeron a que el incendio tomara desde el primer momento grandes proporciones. Las pérdidas suman 25,000 ptas.

— Cuando regresaba del baile Teresa Lladó, de quince años, acompañada de dos amigas suyas, vecinas todas del término municipal de Vilademuns, les salió al encuentro el joven vecino de Vilamarí Jaime Freixas, de diez y seis años, que, sin mediar palabras, se abalanzó sobre aquella propinándole diversos golpes en la cabeza y produciéndole una herida en el labio y diversas heridas.

La causa de la agresión parece que obedece a que por la tarde Teresa no quiso bailar con su agresor. Este ha sido detenido.